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A megyénkben vasárnap, Deb, - --- '«»»újai;, 1AOU.
mvnben pedig hétfőn választják 
meg azokat a dolgozókat, akik
resztvesznek a Magyar Békákon' 
grrjszuson. mint a dolgozók szó 
szoioi és követei.

BékebizotUágaink egész héten 
- készülték erre a nagy feladat- 

iá. varoson és falun, üzemiben és 
Körzetekben, tanyákon, minden 
bekeverte mii bizottság beszámoló 
ta készült, s ezen a beszámolón 
e.mondita, mit végzett a bizottság 
az elmúlt idő alatt. Ebben a be­
számolóban el kellett mondaniuk 

k: k évé delim bizottságain knak
« l10«' mit tettek az. üzemben a

termel es emelése érdekében, falun 
a mezőgazdasági munkák gyors 
es időbeni elvégzéséért, mennyire 
tudták a dolgozók szivében elmé­
lyíteni a szeretetet a Szovjetunió 
x ezette béketábor iránt, s hogyan 
fokozták a gyűlöletet mindany- 
nyiunk életére, békéjére törö im­
perialisták ellen, szóval, hoay te­
rületükön mit tettek a béke ér­
dekében.

Beszélni kellett és kell arról is, 
hogy mi a közeli feladatuk, mik a 
terveik. Elmondták és elmondják 
a hallgatóság előtt, hogy mindaz 
«■mit -eddig tettele, nem volt sok 
s még többet és még jobb mun­
kát akarnak kifejteni a béke vé 
delmében.

A Békekon.gresszus abban az 
Időben ül össze, amikor az impe­
rialisták teljesen eldobták álar­
cukat. Halált akarnak szórni az 
emberek fejére, azt akarják, hogy 
porig rombolják le a házakat, 
mint Szöulban tették, hogy árvák 
és özvegyek sírásától legyen han­
gos a föld. Világosan beszélnek 
a’jas terveikről a pihen jani házak 
romjai, a gyermefcholttestek az 
utcák kö-vén, a megcsonkított 
meggyalázott, lemészárolt holt­
testek a folyók vizeiben.

A béke ügye mindenütt veszély, 
ben van, s minden hazáját, csa­
ládját, munkáját és életét szere­
lő embernek ki kell állnia a béke 
megvédésére. Ki kell állni és kéz­
zelfoghatóan kell válaszolnia az 
imperialistáknak, hogy a magyar 
dolgozó nép egységesen és szoro­
san felzárkózik a teketáborba, s 
megvédi azt, ami az övé.

A békebizottságok feladatai a 
beszámoló gyűlés után, hogy az 
összevont békegyülésen megvá.
1 asszák azokat a dolgozókat, akik 
a budapesti Békekongresszuson 
mindiamnyiónk nevében vála­
szoljanak az imperialistáknak, el­
mondják, mit üzen nekik az üze­
mi munkás a Járműjavítóból, a 
dolgozó paraszt valamelyik haj­
dú-bihari kis faluból, mit üzen 
az anya, mit üzen az ifjú.

Most az a feladatuk békebi­
zottságainknak, hogy előkészítsék 
a gyűléseket, amelyen ezeket a 
szószólókat megválasztják.

Kik legyenek ezek a követek ? 
Azok közül kell őket kiválaszt a-1
ni, akik már bebizonyították,
hogy a béke érdekében, ha leéli, 
áldozatokat is vállalnak, akik . a 
termelésben elő] haladnak, akik 
minden munkából kiveszik a ré­
szüket.

Sok mindent mondanak majd el 
dolgozóink ezeknek a küldöttek" 
ne-k, megbízzák őket azzal, hogy 
az ö szavaikat kiáltsák a világ 
imperialistái felé. Azt mondják

weteaA, hogy a megye dol­
gozó nepe nem hagyja lerombolni 
az ország, a város, a falu, 
mindnyájunk büszkeségeit, az épí 
tea eredményeit.

A megye dolg-ozó népe egyen 
ként és összefogva megvédi 
karcsú hidakat a folyók felett 
megvédi a munkáslakások törne 
g-eit. Megvédi a földet. Nem en­
gedi lerombolni a most épülő Du- 
napentelei Vasmüvet. Azt akarja 
hOigy álljon és termelése a ma­
gyar dolgozók életét tegye jobbá 
Nem engedi lerombolni iskoláit, a 
kollégiumokat, a tanyaközponto­
kat, az egészségházakat, a kul- 
t úrotthonokat.

Azt alkarja, hogy itt Debrecen; 
ben még több olyan munkásla- 
kas épüljön, mint a Baranyai 
úton> azt akarja, nogy a szabad- 
fen színpadon a következő évek- 
bea. ls . békésen és jókedvűen gyö-1 
nyörködjenek a dolgozó . szemei 
Azt akarják, hogy felépüljön az 
irodaház, hogy villamos vezessen 
a Vagongyár felé. A falvaik sem 
hagyják a gépállomásokat, 
traktorokat, nem hagyják, hogy 
kialudjék a fény és beomoljanak 
az új kutak. Nem hagyják azt 
sem. hogy az üj utakat leitépje a 
gisnát, s az új rádióik, amelyek 
ott díszKik a kisparaszti szobákat, 
süketen hallgassanak.

Magyar államférfiak táviratai a Csehszieváit 
Köztársaság megalapításának évforátaláfa alkaimátt!

A- Csehszlovák KfVZtfl.i'cüi.eó rr _

Ezt üzenik Debrecenből, Föl­
desről', Danes házáról és Bakon- 
szegről. Erről beszéljenek a köve­
tek ott fent a Békekongreasau- 
son, meg Sheffi el ölben is, aiki el­
kerül oda. Uigy mondja el, mint­
ha Pálfi Gyula mondaná a Va- 
gongyár kovácsmtihelyéböl, vagy 
H. Nagy Gábor, a balmazújvárosi 
tszcs tagja. S azt is üzenik, hogy 
szavaikat tetteik támasztják alá. 
Nem engedjük az eddigi eredmé­
nyeinket, nem engedjük békés 
életünket megróniani; En Csontos 
István bútorgyári munkás 5 szá­
zalékkal emelem a termeléseimet,' 
seJejitmentes munkát végzek. En 
Kónya Zsófia cementgyári mun­
kás 112 százalékról 120 százalékra 
emelem a teljesítményemet. Csáki 
János 15 holdas hajdúböszörmé 
nyi középpa-raszt már elvégezte 
az őszi mélyszántás munkáját, ez 
zel válaszol, a balmazújvárosi 
malom dolgozói annyi szenet ta­
karítanak meg, hogy a megtaka 
látottból egy hétig hajtják a mal-, 
mot. Nem üres szó az, hogy meg- 
védjük, hogy nem engedjük bé­
kénket, alapja van ennek, szívek 
bői szakadt szavak azok, amiket 
elmondanak, s két kezük munká­
ja támasztja alá. .

Küldötteinknek Budapestén és 
Sheffi eleiben van mondanivalójuk, 
szavaikat otthonról viszik, az üze­
mek gépei mellől, az őszi földek 
mellől, s a kis otthonok szobáiból 
Úgy mondják -el a rájuk bízott 
üzeneteket, hogy áthailatszodjék 
a tengerentúlra és megrem,égje­
nek szavaiktól a- gyilkosok. S azt 
is mondják el, hogy ez a nép, 
amely épít és dolgozik, amelynek 
életeleme a béke, kész bármikor 
fegyverrel a kezében is megvéde­
ni” békés és bo-ldog életét.

Mondják cl küldötteink, hogy 
a magyar nép a békére tett fel 
mindent, s ezt a békét a nagy 
Szovjetunió vezetésével százmilli­
ókkal karöltve meg akarja es 
üteg is tudja védeni.

A Csehszlovák
megalapításának évfordulóján 
Rónai Sándor -elvtárs, a Magyar- 
Népköztársaság Elnöki Tanácsé, 
nak elnöke Element Gottwald elv- 
t at shoz, a Csehszlovák Köztársa­
ság elnökéhez táviratot intézett, 
amelyben jókívánságait fejezi ki 
a csehszlovák népnek, hogy to­
vábbra is sikerrel építse hazájá­
ban a szocializmust és vegye jd

részét a nagy Szovjetunió vezeté­
sével folyó békeharcból.

Dobi István, a Magyar Népköz, 
társaság minisztertanácsának el­
nöke Antonin Zápotoczky elvtárs­
hoz, a Csehszlovák Köztársaság 
miniszterelnökéhez intézett táv­
iratában a baráti csehszlovák 
néppel való együttérzését fejezi 
ki a_ nemzeti ünnep atka Imából.

Népköztársaság külügyminisztere 
William Siroiky elvtárshoz, a 
Cselrszlovák Köztársaság minisz- 
ter emökheiyettese és külügymi. 
niszteréhez intézett táviratában 
kívánja a testvéri csehszlovák 
népnek, hogy továbbra is sikere­
sen harcoljon az imperialista há­
borús gyújtogatok és azok ügynö­
kei ellen, az emberi haladásért éaKállai Gyula elvtárs, a Magyar | a népek 'szatedságáért!

6# ország küldöttei jelentették he 
részvételüket a If. Békevilágkongresszusra

A ___ ____1 - -A Sheffieldben november 13-ám 
megnyíló Békevllágkongresszusra 
már eddig 60 ország 1900 küldöt­
te jelentette be részvételét.

12V^ diMutá? o e: -9 r. orato11 A walesi bányász-szakszervezet 
fo-nak tartan^zon K i o^.g végrehajtó bizottsága elhatározta, 
níl t a S9Ű- ll0S'V küldöttséget küld a Béke
„tesszus csak délelőtt ülésezik. I Hívei II. Világkongresszusára.

Termeiékenységönk fokozásával 
védlök harcos * *' ' "

Ajándékokat készítenek a Hajlított Motorgyár dolgozói 
a békek otgg resss u sra

s-éZr, fím- VTi* tKl"U l0hOa°k a ^UúHefem bejáratánál Benn
föl 7n!rnd fT ,h,elVlS'eBben “ íe iraío,con kívül a bútorgyári dolgo- 
ok Harcos felszólalásai tanúskodnak a világméretekben is egyre erő-

be^nmn ‘lm°ma,a'0mr?u , A munkások lálhal° figyelemmel kísérik a 
bes emelőt. Tálán elhallgatnak még sokkal tovább is. mert érdekű 
okét. milyen munkát vegez, hogyan aktivizálja a dolgozókat békénk 
ZTj T erdc'keb.en 0 Hajlított Bútorgyár békebizoíUága. ,-Felada- 

- -- wgy mozgósítsunk minden be csülefes dolgozót gyárunkban is béke- 
narcun* fokozásához az imperialist ák beavatkozási kísérleteivel szem- 
y... - hangoztatja Seprényi elvtárs, a csúcsbékebizotíság titkára, 
w; , °SS*y*™ln°k’ mikor az afrikaiak kegyetlenkedéseit em­
lít,. Most felduborog a .taps. a szűkre szabott kultúrteremben, mert a 
b-ovjetwriioról bekeharcunk vezetőjéről beszél az előadó.

ott vonnak a terem egyik sarkában a fiatalok! Kálmán Erzsébet, 
uroan Béla es a többiek. Milyen megtörhetetlen erő, mennyi lelke­
sedés, építő lendület van az izmaikban. Amodébb az idősebbek: Szíré, 
(yené. Fekete Sándor $ a többi száz, 6*ik még élénken visszaemlékez­
nek az első és második világháború borzalmaira: a bombázásokra, az 
amerikaiak légitámadásaira, a súlyos harcokra. És a múlt bor^almai- 
nak feltárásánál egyszerre tör ki a hallgatóságból a ,,Megvédjük a 
öenet. — kiáltás. A falak percekig ezt a lelkesedést verik vissza, 
mely egyben fogadalom: A jövőben még elszántabban harcolnak, 
termelnek a bútorgyári dolgozók a külső ellenség és azok belső ügy­
nökei ellen.

boldog
gyerekek és

Most felhangzik a Köztársaság 
induló, majd Réti István elvtárs 
üzemi bizottsági elnök megnyitó sza 
vai után Seprényi Sándor elvtárs 

■emelkedik szólásra.
Seprényi elvtárs. beszél a béke­

bizottság munkájáról, a békekori 
gress,zusra történt felajánlásokról 
az elmúlt hetek, hónapok kamp 
nyálról

— Üzemünkben hét béke-bizottság 
működik. Meg kell mondanom, hogy 
kezdetben döcögve ment a gépe­
zet, de hogy felismertük feladatain 
kát, úgy javult meg a mi munkán! 
is. A koreai szabadságharcosok ré­
szére először 2Ö99.forintot, majd a 
szeretetcso'magokra 2458 forintot 
gyűjtöttünk. Jól dolgozott a béke­
bizottság a Békekölcsön-jegyzés so­
rán is, most a választáskor pedig 
népnevelő tevékenységünk jutalma 
az volt, hogy Hajdúbagoson délután 
4 órára mindenki leszavazott.

Helyesen folytattuk agháción- 
kat a november 4-i Békckongresz- 
szus és a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom tiszteletére történi fel­
ajánlásoknál is. Az asztalos, cso­
magoló, überező möhelyrészek öt-
százalékos,. a csiszoló, grundoló, .ál­
lító, .szabászmíihelyek pedig egyiit- 

9 százalékos vállalást tettek

Irtott Bútorgyárban termelékenysé­
günk fokozásával védjük harcos 
békénket, védjük magunk, csalá­
dunk jövőjét, boldogságát és sza­
badságát.

Gara Jpzsefnc fényezőnő szólal 
fel. „A második világháborúban ár­
tatlan gyermekek ezrei, tízezrei pusz­
tultak cl. Borzalom fog el, ha erre 
visszagondolok. Ma megbecsült tag­
jai vagyunk mi' dolgozók a tár­
sadalomnak, gyermekeink pedig is

jövőre. Nekem drágák a 
; , - - a termelésem toko­

zásává! védem őket az amerikaiak 
háborús uszításai ellen.” Sala 11 ki 
Lajosné és dr. Herczegh Páltié után 
Orbán Béla elvtárs a Hajlított Bú­
torgyár fejlődéséről beszél.

— Az amerikai bombák 75 szá­
zalékban lerombolták a gyárat _
mondja. — Mi felépítettük. ús ké­
szek vagyunk mindnyájan megvé­
deni.

B. Nagy Imre néphadseregünk 
.artalékának, a szabadságharcosok­
nak munkájáról szól, majd Sepré­
nyi elvtárs összefoglalójában szin­
tén a múlt háború borzalmairól be­
szél.

Javaslat érkezik: a november 4-i 
békekon gr eszusra készítsen a gyár 
is ajándékot. Tomboló lelkesedéssel 
elfogadják.

Ezután Dolhai Imre elvtárs, vál­
lalatvezető nagy éljenzés között ju­
talmakat osztott ki a dolgozóknak. 
Bállá Lajos, Fábián András, Győ- 
rösi Erzsébet és Simkovics Endre 
700—700 forintot kaptak 25—25 
eves szolgálati idejük elismeréséért, . 
Serfőző Tibor, Sztretye Janosné, 
Nagy ff. Józsefné, ICorcsmáros La- 
josne, Bregyenszki Béla, Lukács 
iff. Mihály, Csikós József pedig 
300—300 forintot, jó munkájukért.

A Hajlított Bútorgyárban tegnap 
délután megtartott lelkes békebi­
zottsági ülés az Internaeionálé hangw

kólákban, egyetemeken készülnek a j jaival ért véget.

Hétfőn íléliiáám öt órakor 
Ii ék enagygyutés Deli récém Ií en

lesen z, szaz-tutT-ivuc» vbikuwoi vx-ivv-v 
Mindez azt bizonyítja, hogy a Haj-

Debrecenben gz üzemekben és 
kerületekben folynak a béke­
gyűlések. Ezeken a gyűléseken 
a dolgozók hitet tesznek a béke 
mellett, s munkájuk és terme­
lésük emelésével segítik a béke 
ügyét diadalra vinni.

Hétfőn délután 5 órakor az

Alany Bikában békenagygyű­
lés lesz, ezen a nagygyűlésen 
választják meg a budapesti 
Békekongresszus debreceni kül­
dötteit. A gyűlés szónokai: Pé­
ter János református püspök, a 
„Megvédjük a békét.“ mozga­
lom tagja és Jánosi Ferenc ez-t 
redes.
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30 éves a Csehszlovák Köztársaság
A Csehszlovák Köztársaság 

fennállásának 30. évében kizáró­
lagos tulajdona lett azoknak, kik 
a Köztársaságot 3 évtizeddel ez­
előtt kiharcolták és 1918 óta épí­
tették. Azoknak a tulajdona lett, 
akik a második világháború fo­
lyamán elszántan szembehelyez­
kedtek a náci megszállókkal és 
hazai lakájaikkal.

Történelmi tény, hogy a kapi­
talista erők úgy külföldön, mint 
odahaza, Csehszlovákia megala­
kítása ellen foglaltak állást. A 
Csehszlovák Köztársaság a szo­
cializmus oroszországi győzelme 
nek és a szocialista munkások ott­
honi harcainak eredményeképpen 
született meg. A dolgozó nép 
nem várta be a kapitalista orszá-

A szabedságliarcosok ískozódó levéíenységg miatt 
több malájföldi gufliiiütetvény besziin» termeléséi

Malájföldön a gumi termelése a 
júliusi 65.494 tonnáról szeptember­
ben 58.837 tonnára esett. „A szep­
temberi csökkenést főképpen az 
okozta — állapítja meg a Financial

Times, — hogy a szabadságharco­
sok aktivitása miatt több gumi­
ültetvény teljesen beszüntette ter­
melését.”

törési néphadsereg tőparancsnobságánab hadijelentése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadserege főpa­
rancsnokságának október 26-i ha- 
diLjelentése közit, hogy a néphad­
sereg egységei továbbra is vala­
mennyi frontszakaszon védelmi 
harcokat vívnak az amerikai és 
délkoreai csapatok ellen. A nép­
hadsereg egységei a Phenjantól 
északra és északkeletre fekvő 
körzetekben megtartották védelmi 
állásaikat. Az ellenség vesztesé­

gei ellenére sem hagy fel táma­
dásaival és friss gyalogsági erő­
ket, valamint páncélosokat vet 
harcba.

A keleti partvidéken Hamthin- 
tól északra a néphadsereg egysé­
gei korábbi vonalaikon küzdenek 
a támadó ellenség ellen. Buigt- 
hengtöl északkeletre a néphadse­
reg egységei az ellenség nyomása 
alatt új állásokba vonultak.

A béke hírei állandó hixottsága 
elnökségének nyilatkozata

A Béke Hívei Állandó Bizottsá­
gának elnöksége prágai üléséről ki­
adóit közlemény kiemeli, hogy ok­
tóber 25-i és 26-i ülésén megtár­
gyalta a Béke Hívei II. Világkon­
gresszus napirendjére vonatkozó ja­
vaslatokat, amelyeket több orszá­
gos békebizottság és fontos szemé­
lyiségek nyújtottak be.

A közleményben az elnökség 
megelégedéssel üdvözli ezt a szé­
leskörű rcsztvéteit és elhatározta, 
hogy továbbítja a kongresszus napi­
rendjére vonatkozó javaslatokat a 
Béke Hívei II. Világkongresszusá­
hoz. Az elnökség ezt a határozatot 
abban a meggyőződésében hozta, 
hogy

a békéért folytatott közös és 
elszánt harc érdekében vala­
mennyi felfogás megférhet egy­
más mellett a kongresszuson 

belül.
A közlemény továbbá megálla­

pítja, hogy Angliában megtörténtek 
a kongresszus világfontosságának 
megfelelő intézkedések a munka 
biztosítására és ezért üdvözli a 
brit békebizottságot.

A továbbiakban a közlemény hang­
súlyozza: A béke hívei az első pil­
lanattól fogva leleplezték a háborús 
uszítok tevékenységét és éberségre 
hívták fel a népeket. A mostani vi­
szályok súlyosbítják az országokat 
fenyegető veszélyt.

A béke hívei tudatában vannak, 
hogy olyan erők fejlődtek ki a 
világban, amelyek megakadá­
lyozhatják a háborút, ha a né­
pek egységbe tömörülnek és 
elszánt akarattal megvédik a 

békét.
A Sheffield! békevilágkongresszus 
munkájának eredménye nagyjelentő­
ségű hozzájárulás lesz az egész vi­
lágnak a béke biztosítására irányuló 
erőfeszítéseihez.

Az észt írók új műveinek tárgya: 
a szovjet ember békés alkotó munkája

S.ovjet-Esztország írói és költői a 
a Köztársaság tokosainak boldog 
életéről, a grandiózus szocialista 
építkezésekről és az észt nép béke- 
harcáról írnak műveiben.

Tooming észt író ,,Zöld arany" 
című nemrég megjelent regénye 
arról szól, hogyan valósítják meg 
Észtországban a sztálini természet, 
átalakító tervet. Ugyanezt a témát 
választotta ,,U!on" című regénye 
tárgyául Leberecht a Sztálin-díjjal 
kitüntetett ,-Fény a faluban“ című 
regény szerzője. Nagyon népszerű 
Jakobson ,,Építők“ című új színda­

rabja, amely az észt nép alkotó 
munkájáról szól.

Az észt írók és költők műveik­
ben a békéért, a népek szabadsági, 
ért szállnak síkra. Kesamaa fiatal 
költő most fejezi be „A béke győz" 
című költeményét. Ebben emléket 
állít az ifjúság hősies munkájának, 
a békés építésért és az új háború 
ellen folyó harcának. Parve író be. 
fejezte „John, a néger“ című, gyer­
mekek számára készült költemé­
nyének első részét. E kőkeményé­
ben az amerikai négerek nehéz éle. 
léről ír.

November 2-án bevezetik 
a légíforgalom téli menetrendié?

A MASZOVLET november 2-től 
életbelépteti belföldi téli menet­
rendjét. A Budapest—Miskolc— 
Nyíregyháza—Debrecen járat Bu. 
dapestről 8 órakor és vissza 14.05 
órakor indul. A Budapest—Mis­
kolc—Debrecen járat 13.55-kor in­
dul a fővárosból és vissza más­
nap reggel 8 órakor. A Budapest 
—Szeged—Békéscsaba járat 8.20- 
kor hagyja el a fővárost, vissza­
felé pedig 10 órakor indul. A Bu­
dapest—Pécs járat fővárosi indu­
lást ideje 8.30 tea, .vissza Pécsről

9.45-kor indul. A Budapest—Győr 
—Szombathely légijárat Buda­
pestről 8.10 órakor, Szombathely­
ről visszaz 9.55 óraikor indul.

Október 31-én, november 1-én 
és 2-án forgalmi korlátozásokat 
vezetnek be. Öletóber 31-én elma­
radnak a Budapest—Miskolc— 
Nyíregyháza—Debrecen, Budapest 
—Szeged—Békéscsaba, Budapest 
—Pécs és Budapest—Győr—Szom­
bathely légijáratok. November 
2-án elmarad a Debrecen—Mis­
kolc—Budapest, légi járat.

gok hozzájárulását. 1918 október 
28-án kikiáltotta az önálló Cseh 
Szlovákiát. A további, események 
azonban bebizonyították, hogy a 
tőkés világ a Csehszlovák Köz­
társaságot csak ideiglenesnek te­
kintette. Bebizonyosodott ez 1938. 
ban Münchenben is. A kapitalista 
nagyhatalmak Münchenben olcsón 
áruba bocsátották Csehszlovákiát 
A hazai burzsoázia namar bele­
élte magát ebbe az állapotba. A 
tőke-biztosítottá előnyök fonto­
sabbak voltak részükre, mint a 
nép szabadsága. Kiutasították a 
Szovjetunió segítségét és készség­
gel hajtották fejüket a nácik igá­
jába. A müncheni árulást után és 
az azt követő években csak a dol­
gozó nép maradt hü köztársasá­
gához.

Láthattuk ezt a második világ­
háború során is. Csak 1941 július 
18-án, amikor a Szovjetunió kije­
lentette, hogy elismeri a Benes- 
kormányt az ellenség által meg­
szállt, de a tovább da létező Cseh. 
szlovák Köztársaság képviselőjé­
nek — ismerték el úgy, ahogy 
Nagybritannia, USA és Francia- 
ország is a külföldi csehszlovák 
kormányt és jelentették ki létező­
nek Csehszlovákiát.

Ha megértjük ezeket a törté­
nelmi tényeket, jobban értjük meg 
azokat az eseményeket is, ame­
lyeket a felszabadult Csehszlová­
kia 1945-től 1948 februárig élt
át. Annak a harcnak volt ez fel­
újítása, amely kezdettől fogva jel­
lemezte a csehszlovák államot. A 
belföldi és külföldi -burzsoázia kí­
sérlete volt ez arra, hogy ismét 
kiragadja a dolgozók kezéből a 
hatalmat. Most azonban nem si­
került ez neki. 1948 februárban 
a cseh és szEovák dolgozók győz­
tek.

Az a köztársaság, amely á do-l- 
kozóké kellett volna, hogy legyen 
1918-tól, végre az övék is lett. A 
Kommunista Párt vezeti. Ez a 
Párt á!Et az él-én minden harcnak, 
melynek célja volt, hogy a köz­
társaság visszatérjen azokhoz az 
e'vefcke.z és azokhoz az erőkhöz, 
amelyeknek születését köszönhet­
te. Ez a 30. évig tartó harc feje­
ződött be 1948 februárjában a 
dolgozók és pártjuk győzelmével.

Állami létének 30. évfordulóját 
a csehszlovák nép egész más ér­
zésekkel ünnepli, mint a múltban. 
A dolgozó tudja, hogy nem fe­
nyegeti munkanélküliség. A pa­
rasztnak nem kell már félnie a 
gazdasági válságoktól, amelyek a 
múltban oly gyakran tették tönk­
re. Az értelmiség nagy kultúrfel- 
fendiüléssel, a művészek új szín­
házak építésével, stb., az íróik az 
irodalom fejődésével, a tudósok 
új iskolák és egyetemek megnyl- 

I tásával számolhatnak. A cseh 
szlovák hadsereg katonáját nem 
gyötri az a gondolat többé, hogy 
a kormány a saját népének ellen­
ségeit fogja szolgálni és harcolnia 
kell a leghűségesebb szövetsége­
sével szemeiben. Csehszlovákia az 
Egyesült Nemzetekben viselt tag­
ságával többé nem a k-apitaüsta 
kizsákmányolok érdekelt szolgál­
ja és a kormány nem fog többé 
belelö'Vetni a munkásokba. Min­
denki, aki Csehszlovákiában be­
csületesen dolgozik, jólesöen érzi, 
hogy igaz ügyet szolgál.

Csehszlovákia népe ezért öröm­
mel ünnepli köztársaságának 
nagy jubileumát. Mindent meg­
tesz azért, hogy a cseh és szlovák 
dolgozó nép gyönyörű országá­
nak boldog jövőjét és fejlődését 
biztosítsa. '

A Mi" Dolgozóit Pártja 
Központi 'Vezetőségének ülése

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége október 
27-én ülést tartott, amelyen Rákosi Mátyás elvtárs mondott 
beszámolót. A beszédet a Petőfi- és a Kossuth-rádió szomba­
ton este hét órakor közvetíti.

Országszerte megalakultak 
a községi tanácsok

Október 26-án és 27-én az ország 
valamennyi községében ünnepélyes 
keretek között megalakultak a helyi 
tanácsok. A helyi választási bizott­
ságok elnökei a községekben kihir­
dették a választás eredményét és 
átadták a megválasztott tanácsta­
goknak a megbízóleveleket.

Ezután tartotta meg a tanács 
első ülését, amelyen már meghatá­
rozták a tanács előtt álló legköze­
lebbi feladatokat. Ezeken az ülése­
ken választották meg a tanácsok 
a végrehajtó bizottság tagjait, akik 
majd két tanácsülés között az ügyek 
intézését irányítják.

lenster 4-én és 5-én tértjét Batisten 
az stsä német Mttdelisi faspsszist

A Német Demokratikus Köz­
társaságban a béke harcosai­
nak első német kongresszusát 
november 4-én és 5-én Berlin­
ben tartják. A kongresszus elő­
készületeivel kapcsolatban a 
demokratikus Németország 
nemzeti frontja országos taná­
csának elnöksége felhívással 
fordult a nemzeti front minden 
bizottságához. A felhívás hang­
súlyozza, hogy a német nép 
számára a Németország demo­
kratikus egységéért' és nemzeti I verseny indult.

függetlenségéért vívott harc el­
választhatatlanul összefügg a 
békéért folytatott harccal.

A demokratikus Németor­
szág nemzeti frontja országos 
tanácsának elnöksége harcra 
szólítja fel minden bizottságát 
a prágai tanácskozáson kidől- 
gozott javaslatok megvalósítá­
sáért. Az első német kongresz. 
szus tiszteletére a Német De­
mokratikus Köztársaság dolgo 
zói körében tömeges munka.

Belerieszíeltsk a írnia lenzelslésm 
a tetei szs'píai íelemsíésérííi szóié törópvaslatst

A francia nemzet gyűlésnek a 
nemet felfegyverzésről folytatott 
vitája után Jules Moch hadügy­
miniszter benyújtotta törvényja­
vaslatát a 18 hónapra felemelt 
katonai szolgálat tárgyában. Ju­
les Hoch 1953-ig 20 hadosztályt 
követel és 1051-től 717.000-ben
szabja meg a francia hadsereg 
létszámát. Kijelentette, hogy sem­
miféle „halogató mesterkedést” 
sem fogadhat el.

A „Ce Soir” hangoztatja, hogy 
Jules Moch terve újabb súlyos 
terheket hárít a francia nemzetre.

A 18 hónapos katonai szolgálat 
ellen az építőiparban több tilta­
kozó munkabeszüntetésre került 
sor. A páris-környéki szakszerve­
zeti szövetség felhívja a munká­
sokat, küldjenek minél több de­
legációt a nemzetgyűlés képvise­
lőihez és írjanak alá minél több 
petíciót. Tüntessenek a törvény­
javaslat ellen minden üzemben. A 
munkásosztály egységes akciója 
meghátrálásra fogja kényszeríte­
ni a háborús uszító-kat _ hangoz­
tatja a felhívás.

-O

üj cu’forrépa termeslési víiág- 
csűcscredinőny a SzGv]efun'óben
Kazahsztánban, a dzsambuli terü­

lethez tartozó „Vörös Csillag” kol­
hozban Dariha Zsantohova munka- 
csoportvezető, a Szocialista Munka 
Hőse egy hektáron 1870 mázsa cu­
korrépát termesztett, 355 mázsá­
val meghaladja Olga Gonazsenkó- 
nak, a Szocialista Munka Hősének 
az elmúlt évben elért cukorrépa­
termesztési világcsúcseredményeit. | viselő,

Hz Eü$Z kUlönleiies politikai 
bizotlságágiÉk 

©kiéber sé-a
visszautasította jelölt-A különleges politikai bizott­

ság október 26-i délutáni ülé­
sén végétért az „ENSZ tagálla­
mai képviseletének elismerése1 
c. kérdés általános vitája. Az 
ülésen albizottságot létesítet­
tek, az ebben a kérdésben be­
nyújtott különböző javaslatok 
tanulmányozására.

Carapkin, szovjet küldött az 
albizottság létesítése ellen fog­
lalt állást. Kijelentette, hogy 
az ilyen albizottság egyedüli 
célja kétségtelenül a képviselet 
olyan feltételeinek megalapí­
tása lesz, amelyek elfogadtatá­
suk esetén a tagállamok bel- 
ügyeibe való beavatkozást je­
lentenek.

A bizottság a következőket 
nevezte ki az albizottság tag­
jaivá : Argentina, Ausztrália, 
Belgium, Kuba, a Dominica! 
Köztársaság, Egyiptom, India, 
Franciaország, Szovjetunió, 
Lengyelország, Anglia, Egye­
sült Államok, Uruguay, Vene­
zuela, Ecuador és a Kuomin- 
tang-klikk képviselője.

Carapkin kijelentette, hogy 
a korábban felsorolt okok miatt 
nem vehet részt az albizottság 
munkájában. Lax lengyel kép- 

ugyanezen okok miatt

szintén 
ségét.

A bizottság elnöke helyükbe 
Dánia és Törökország képvise­
lőjét nevezte ki.

Később Argentina képviselője 
is visszautasította jelöltségét. 
Argentina képviselője helyébe 
az elnök Brazília képviselőjét 
nevezte ki.

----------O--------- -

ííí*ndőrso$*1itIz 
Indiai parasztikra

A Kalkuttától 150 km-re lévő 
Goiarhat községben a kormány 
megbízottai a rendőrség soriüze 
mellett erőszakkal szedték be a ga­
bonát a parasztoktól. Négy paraszt 
meghalt, négy megsebesült. A ren­
dőrség 25 embert letartóztatott.

-O-
EISENHOWERT JAVASOL­
TÁK AZ ÉSZAKATLANTI 

HADSEREG
főparancsnokává

Az északatlanti szövetség ál­
lamainak Washingtonban ülé­
sező vezérkari főnökei javasol­
tak, hogy Eisenhower amerikai 
tábornokot nevezzék ki az 
északatlanti háborús szövetség 
hadseregének íöBassacsnnkáváu

meg\

M ßrrl

Történelmi 
Volt csütörl 
dolgozó i)ép| 
zettarcú fór 
raszt asszon^ 
volt vármeg 
ahol néhány 
Böiönyiek, 
tak a dolgo 
két most rí 
falták el. Mj 
nak a szép 
ben, otthon 
félszoba dű;.| 
hogy nem 
me-ggörnyedj 
g>atás elé.

A teremik 
gok vannal: | 
a község, a 
főcsoportok 
részt vegyen e 
e nagyje’.ent| 

A válasz 
kihirdeti a 
Diidiahnas 
lehet megá!l| 
®ég népe egyl 
zatát a népi I 
szavazott a 
tók 98.8 száz; 
tolt győzelmi 
dolgozó népén

«Vcgrebaj
A válás; 

tése urán a ts 
jálk megbíz 
felemelt fővel 
1 amennyi en. jó 
clemelték ki érti 
dogan nézik a 
pírt. melyet Alj 
tanácsokra vonj 
sai díszítenek, 
tálhoz Kovács 
larzt, Kiss In 
Vajó Ferenc:;! 
paraszt ]
volt cukorgyár] 
Péter postí;

A Végrehaj 
jobbakból aí 
tagok egyl 
meg cs tapssal] 
hajtó Biz I 
Lajost, II I 
rcncet, Kiss ír 

A Járási Tan 
vözJi a Végreliq 
jó munkát kivi 
Un és Rákosi | 
említésénél mii 
taps szakítja fj 
késén éljenzi a 
get, amely i 
nálunk is megj 
nácsok.

A megvál 
nevében elsőn 
köszöni meg 
nak bizalmit 
erővel azon 1 
leljenek annal

I gépeli m

Vasárnap, n 
körzetben, out 
lünk vidékre, 
szavaznak a i 
<105 asszonyok, 
ipk az urnák 
vazatukat. Va 
ahhoz hason! 
Tini én, amik 
vazni mentem. 
az, egyik még 
másik so sok! 
Amikor a sza\ 
vm el az urn; 

agyamon sok t 
R'aban gyermt 
amerikai ka tor 
fasztok százé 
ugyanolyan, cs 
bujtatott rendi 
»Karjuk ezt m;
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Mindem erővel azon s.

megfeleljünk « dolgozó né»hi~*> , «
MeS,a“iOUa “Wi"16 ülésé. Be,
irt éne! mi jelentöisésti n.™ ' 'SL8 iamiCSa
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Történelmi jelentőségű napja 
volt csütörtökön Berettyó újfalu 
dolgozó népének. Egyszerit, cser 
zettarcú férfiak, bekötöttfe’jü pa­
rasztasszonyok vonultak be a 
volt varmegyeháza dísztermébe, 
ahol néhány évvel ezelőtt még a 
Bölönyick, Nadányik uralkod­
ik a dolgozó nép felett. Helyű­
iket, most a nép fiai, leányai fog- 
j.dták el. i'Iár fesztelenül, mozog 
ittak a szépen feldíszített terem 
ben, otthon érzik magukat, hisz a 
felszabadulás óta megszoktál 
hogy nem kell kalapgyürve és 
meggörnyedve járulni ‘a közigaz­
gatás elé.

A teremben nemcsak tanácsi a 
gok vannak jelen, hanem eljöttek 
a község, a gépállomás, a terme 
1»csoportok dolgozói is, hogy 
reszt vegyenek a tanácsinak ezen 
a nagyjelentőségű első ülésén.

A választási bizottság elnöke 
kihirdeti a választás eredményét. 
Diadalmas számok ezek. örömmel 
lehet megállapítani, hogy a köz­
ség népe egyhangúlag adta szava­
zatát a né.pi tanácsokra. 6459 fő 
szavazott a Népfrontra, a válasz, 
tők 98.8 százaléka. Soha nem lá­
tott győzelme ez Berettyóújfalu 
dolgozó népének.

.Hegválaszlják
aVrffa-ehHjíóBizoílsásroí

A választási eredmény Kihirde­
tése urán a tanácstagok megkap­
ják megbízólevelüket. Büszkén, 
felemelt fővel veszik át, hisz va- I 
lamennyien, jó munkájukkal ér­
demelték ki ezt a kitüntetést. Bol­
dogan nézik a vörösszegélyes pa­
pirt, melyet Alkotmányunknak a 
tanácsokra vonatkozó paragrafu­
sai díszítenek. Sorra lé.p az asz 
tálhoz Kovács Vince dolgozó pa­
raszt, Kiss Irma fiatal tanácstag, 
Vajó Ferencné, Csarkó Sándomé 
pa raszí asszony, Kesztyűs Lajos, 
volt cukorgyár! munkás, Kasza 
Péter postavezetö.

A Végrehajtó Bizottság a 1 ég- 
jobbakból alakul meg. A tanács­
tagok egyhangúlag választják 
meg és tapssal üdvözítik a Végre, 
hajtó Bizottság tagjait, Kesztyűs 
Lajost, Rácz Sándort, Király Fe­
rencet, Kiss Irmát és a többieket.

A Járási Tanács kiküldötte üd­
vözli a Végrehajtó Bizottságot és 
iá munkát, kíván. Beszédét Sztá­
lin és Rákosi eivtársak nevének 
említésénél mindannyiszor zúgó 
taps szakítja félbe. A Tanács lel­
kesen éljenzí a Szovjet Hadsere. 
get. amely lehetővé tette, hogy 
nálunk is megalakulhattak a ta­
nácsok.

|yet a választók most beléjük he 
lyeztek. Javasolja, hogy a fiatal 
lanacs tegyen meg mindent a 
november 4-1 Magyar Békekon- 
gresszus sikeréért.

Minaen ki helyesel s zúgó ,,Meg- 
védjük a. békét 1" kiáltások után 
a többi megválasztott emelkedik
szólásra.

Veress Imre azt mondja:
_ Végtelenül örülök, hogy ta­

nácstag lehettem s ez az öröm kö- 
zépparaszttársaim öröme is, akik 
velem együtt köszönik Rákosi 
elv társnak, hogy mi, .középpanasz 
tok is képviselve lehetünk a ta­
nácsokban.

Líró József elmondja, hogv
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munkájukat a dolgozó nép ehs- 
meréssel jutalmazza.

Csarkó Sándomé pártoinkivüli
paraszt asszony, tanácstag   egv
rei.e kihdte el fiát a néphadsereg- 
1 ■ O arról beszél, hogy mi.tr fia, 
minL katona védi a bókét, addig ő 
* Binacsban igyekszik a békéért 
dolgozni.

Lelkes hangulatban ért véget a 
anaes első ülése. A dolgozó nép 

okos gyülekezete, amely felé oly 
nagy bizalommal tekint a falu — 
ezzel megtette az első lépést — 
kezebe vette a közcég sorsának 
iranyitását, hogy minél eredmé­
nyesebben gazdálkodjék a község 
felvirágoztatása érdekében a népi

FÖLDES ÉS CHELSEA

ÖVÖmC '*** akk°r 1C5Z tei^'

szovjet sztahanovista már
1957-e§ tervét teljesíti

íánóvistanmaró0sak7aÍ Solyóscsapágy-gyár ismert szta.
°VJSta maroSa- Z'uzln maz az 1957-es évi tervét teljesíti.

Képünkön a kiváló sztahanovistát látjuk munkapadja mellett.

Ma este osztják ki a jutalmakat 
a legjobb íalujáró csoportok között

Részéinél»
« megválasztoílak

A megválasztott tanácstagok 
nevében elsőnek Neumann László 
köszöni meg a község dolgozói­
nak bizalmát. ígéri, hogy minden 
erővel azon lesznek, nogy megfe­
leljenek annak a bizalomnak, ir.e-

A Békekölcsön-jegyzés és tanács­
választás felvilágosító munkájában 
jó és eredményes munkát végeztek 
a népnevelők és falujárók. Felvilá­
gosító szavaik nyomán győzelem 
született. Munkájukat örömmel, lel­
kesen a nagy cél: a béke megvé­
dése érdekében végezték s ez adott 
lendületet, új meg új érveket ne­
kik

Naponta kimentek a falu dolgozói 
közé, a tanyák népéhez s baráto 
kát szereztek maguknak s erős hí­
veket a béketábornak.

Ma este fél 8 órakor az Arany

E gépek mellel kiáüluk az imperialistáknak 
békét akarnak

X asárnap, mikor leszavaztunk a 
körzetben, autóra ültünk és kimen­
tünk vidékre, megnézni, hogyan 
havaznak a falu dolgozói. Fejken- 
ü ,; ariszonyok, parasztemberek men- 
t'k az urnák elé, hogy leadják sza- 
Lzatukat. Valószínűleg azt, vagy 
a,|.aoz hasonlót gondoltak ők is, 
m:nl én, amikor feleségemmel sza- 
'azp.i mentem. Két gyerekünk van, 
“'-.egyik még jóformán karonűiő, a 
riir-ik se sokkal idősebb, 2 éves. 
Amikor a szavazócéduláinat helyez- 
1,111 el az urnába, végig futott az 
agyámon sok minden. Az, hogy Ko- 
daban gyermekeket gyilkolnak az 
amerikai katonák, hogy olasz pa- 
r'i.-.ztok százezreit ölik meg az 
ugyanolyan, csak más egyenruhába 
kajtatott rendőrpribékek. Mi nem 
karjuk ezt magunknak és gyerme­

keinknek. Ezért szavaztunk. S ezért 
készülünk a békekongresszusra, 
ahová közülünk a legjobbak fognak 
elmenni.

Újra két ünnepnek nézünk eléje. 
November 7-nek, amely lehetővé 
tette számunkra a szabadságot, olt 
az októberi barrikádokon. Ünnep 
lesz a békekongresszus is, mert is­
mételten kifejezzük egységünket, _ a 
béke melletti kiállásunkat. Eri is, 
mint sok más dolgozó társain, mun­
kafelajánlást tettem. Most 116 szá­
zalék a teljesítményem s e,zt 12o 
százalékra fokozom. _S mi vala­
mennyien innen üzenjük az imperia­
listáknak, a gépek mellől, hogy 
békét akarunk!

Németh Károly
Hajdúsági Bőrgyár.

Bikában rendezett ünnepélyen oszt­
ják ki a legjobb eredményeket el­
ért falujárók között a jutalmakat.

Az ünnepi beszédet Győri Gás­
pár elvtárs, a Megyei Pártbizottság 
ágit. prop. titkára mondja. A falu­
járók ünnepségén szerepelnek töb­
bek között Téri Árpád, a Csokonai 
Színház igazgatója szavalattal és a 
MÁV Filharmonikusok Zenekara, 
Rubányi Vilmos vezényletével.

* na3y°n messzire ban Koreáról olvasott Arra .
A, couíTaS Mami a k-ét hely' d°11’ h°ov 0 íeIszat>adulás után 

Magyarországon, az jobb, boldogabb lett az ő élete és
ITTöTTTT* TT VaU °- egisz csaád^é is és'ezt a bot. 
hóm, e'sn Zl?1 l°bbek hozott, dog é.etet fenyegetik a koreai 
Zári Z~~ , az. orszaaban a nép gyilkosai. Az is eszébe ju olt,
Tény\Zn A 3i ,mUnkZeT; h°9U 0 B!>W kulitok suttogó 
IZról „ LlvT, (nem.Chel- propagandával próbálnak bizal- 

7, > n londoni külvárosról van matlans&got kelteni a~ envnkbnn
szó - Amerikában fekszik. Nehéz „ katonaság TIT S tuTa toau

}en™ párhuzamot vonni a két ha az eVenség, a kulíksáa fyu 
hely kozott. A cheiseai asszonyok beszél, akkor bizonyosan vem a 
meg a nevet sem hallották Föl- dolgozó vén érdekéi,a i ' s,Zt ■«» " *8* “SJ ",„5S

-<w ttttt***t ***** h°9y Ile erösädffk ’a néphadfZt’ 
fial. behívtak katonának. Néhány Az ő érdeke, meg „ többi ÍPdesi ho„l Msöbb mo Eszén be- dolgozó paraszToké az Ta rtod.
AvTTr Tu-3 e B S sere»C"k olyan erős legyen, hogy 
An.alne fia, Barabas Sándor is. ne merjenek ráiámadni a- impe- 

A cheiseai anya nehéz könnye. HalUl&k s hogy TOz/,f(j ' lP0I * 
ket «ri» amikor fia mögött bezá- ahhoz a Szovjet Uei*creT,é> 
run az ajtó. Pár hét múlva hírt amely Bambáménak is' elhozta a
tr,PT T0-.:, h°°y 0 fta a k0reai szabadságot. Mikor a Un. bevo- 
f romra kerult s egy napon beál- nult, megölelte és ezz A búcsú
máUsa j 0 tamratklhordó- f°r- *0Ü: ,,Védje,l olyan szereiénél 'a 
u“1, r 0día?.?. ,/or"’fa' me- mi drága szabad hazánkat, mint 
Ivek fia haláláról értesítettek, amilyen szeretettel én utódra bo- 
Nem tudjuk tisztában voU-e azzal cs&talak“
a cheiseai asszony, hogy a fia Világrészek, tengerek válás-,- mielőtt meghalt, békés koreai jók el egymástól ehet át ésFöl. 
embereket gyilkolt meg. akiknek dest. De tengereknél is m-nyobb 
nem volt mos bűnük, mint hogy a távolság a Truman által haiál- 
vediek szabadsagukat a rájuk lő- ba küldött cheiseai fiú anyjának 
ro idegenek ellen. Az sem tudjuk, keserű étele és az öntudatos hol- 
hogy a legutolsó választásokon Tru. dog földesi parasziasszonv ’élete 

man ^Demokrata“ Partjára. Dewey között. Es mégis m ilyen közel 
lepubhkánusana, vagy a Haladó van egymáshoz a két hely " A
cnuTni ■ szavazott‘e: ha ugyan c,ie;seai anya azért kiáltotta ke. 
egyáltalán volt választójoga. De serusegét a világba, hogy útmba 
azt tudjuk, hogy egy beszélgetés álljon Trumanék további esztelen 
során így nyilatkozott: „Engem háborús terveinek A földesi asz- 
nem erdekel, hogy kommunista- szony is ugyanezért a célért kaid­
nak fognak-e nevezni, vagy sem, te fiát a Néphadseregbe És ha a 
de az en fiamat Truman ölte cheiseai anyák megtalálják a jöl. 
meg' . , . . , , dssí anyák kezét, akkor Truma-
egy kicsit, amikor Sanyi fia az- k mindeVl _ «rolkodese megtörik 
zal jött, hogy önként jelentilzezett azon a szilárd falon, melyet <* 
tiszti iskolára, a néphadseregbe, békeszerető emberek szoros kéz. 
Aztán eszébe jutottramit ez újság- fogása állít eléjük. (pp]

A bérelszámolási határozat 
fokozottabb harcra serkent a békéért

Mi, bútorgyári dolgozók nagy! Eddigi eredményeink, a dolgozók 
Ölömmel vettük tudomásul m. Ör- invnt tm,örömmel vettük tudomásul az Or­
szágos Munkabér Bizottság hatá­
rozatát amely szerint az órabérben 
dolgozók bérét a jövőben havonként 
számolják el.

Ebből az intézkedésből is látjuk, 
hogy Pártunk és Népköztársasá­
gunk mindenütt a dolgozók érde­
keit képviseli. A határozat nagy 
előnyt jelent nekünk magunknak, 
hiszen egyszerre nagyobb pénzösz- 
szeget kapunk kézhez, ami azt je­
lenti, hogy jobban be tudjuk osz­
tani keresetünket. Eddig ezzel az 
volt a helyzet, hogy heti kerese­
tünkből kellett félretennünk s várni 
a hónap végét, amíg annyira össze­
gyűl, _ hogy megvehessük azt a 
szükségleti cikket magunknak, 
amelynek megvásárlása több pénzt 
igényel.

Az előny azonban nemcsak ebben 
rejlik, hanem abban is, hogy az a 
spk hiba, ami eddig a bérelszámo­
lásnál előfordult megszűnik s a bér­
elszámolók a jövőben a rendelke­
zésre álló idő alatt nytigodtabban 
végezhetik munkájukat. i

javát szolgáló intézkedések, a ta­
nácsválasztás sikere egyre fokoz­
zak munkalendületünket s egyre 
világosabbá válik előttünk a béke- 
védelmének fontossága. Nem le­
szünk pz imperialista halálgyárosok 
martalékai, nem engedjük szétrom­
bolni mindazt, amit eddig építet­
tünk! Nekünk terveink vannak, amit 
— mint a hároméves tervet s most 
az ötévest — teljesíteni akarunk s 
ehhez nekünk béke kell!

A . mai békegyülésünkön kivétel 
nélkül részívesz minden dolgozó s 
azzal mutatjuk meg harcos béke- 
akaratunkat és bátor kiállásunkat a 
béke mellett, hogy munkafelajánlá­
sokat teszünk a magyar békekon­
gresszus tiszteletére. Tudjuk, hogy 
ezekkel a munkafelajánlásokkal’a 
magunk és gyermekeink nyugodt 
életét, s a. szocializmus békés építé­
sét biztosítjuk. Szabadságunkkal a 
Szovjetunió ajándékozott meg ben­
nünket s azt minden áron megvéd- 
jük!

Zágoni Béla 
bútorgyári dolgozó.

PETROVSZKIJ PROFESSZOR KEZEI
Az opáliivegű, fémtestű minden életet meg kell gyűl. Tudja, hogy szov- megfogják a tudós ke- 

nagy lámpa éles, tiszta menteni. Azért adja át jet emberben nem csa- zéC hogy a rombolás
fényével megvilágítja a gazdag tapasztalatait, lódhat. szolgálatába állítsák,
műtőasztalt s a gumikesz- hogy minél több beteg . __tyűs kezeket, amelyek ember váljék egészsé- . Tikor a teher, gumi- A másik kéz gyógyít, 
most egy életet mentenek gessé, mert hiszen a leg- iá MZ ;ntíw,Jhő ,e‘e e ov’. akarja,
meg. Biztosan, nyugodtan főbb érték az ember. • . ’ v ... , . . ^°."y egészségben es
<loli“k « . kél kéj. 4 «111,6 mm m,- fiLy kE'acír £ S28!%jSp&ZgZ
pontosan odatapnt a fajo szerek halkan csorrennelc nen más „tudós” keze. kát, újfajta gyócyító e«z.
kölf^il5 aeh!l2o testrés! y- korulallok a Fatal es Orvos az is, bent ül a la- közökét késit, “főbb éle-

r0Sen °rVTk feszf,cn boratóriumában és gaz- tét teremt az emberek
professzor operál A pro- [gyellk mmden mo7-dula' dál parancsára új meg új számára, hogy erősek !e- 
proicsszor opera . a i tat. baktériumokat termel, uj gyenek s no verte le
fesszor nem m gas, _ Láttad? — kérdezik meg új fegyvert az em- őket a betegség. Ez a kéz
zep.termetu, derűs, t-. a jlai](an egymástól — lát- beriség ellen. Célja az a Szovjetunió keze.
tekintetű. Hangja, y ja(j j10gyan csinálja? emberiség kiirtása. Gaz- Nem kétséges ' hoev 
fbeWet hS'f és sok A sok fehérruhás, fe- dája: Truman és barátai, melyik kezet& szőriül 
szeretet árad" belőle, ami- hérsapkás férfi és nő pil- Az egyik kéz a mikro- me£ .eroscn a dolgozók, 
kor átveszi a többi orvos- hutását nem veszi le a |,aj- és baktériumok minél *
tói a szót: „drága néni.” gyogV110, kézről, amely rombolóbb, minél puszil- Tak, — kész! mond-

A professzor a Szovjet- könnyeden, . biztosan ta- főbb fajtáját tenyészti, ja mosolyogva Pefrov- 
unióbol jött hozzánk, el- lalJa meg es távoli ja el Ezzel akarja elpusztítani szkij professzor. „Drá"a 
hozta hatalmas tudását, a fajo, halálos daganatot. az embereket. Az impe- néni.” A hatalmas <lb 
felkészültségét, sebészi te- A beteg a mú'tőaszta- riahsták akaratából. Keze bevarrva, Bieter néni 
kétségét, hogy átadja a Ion hallja a suttogó lián- nem is az övé, a Wall csendesen, nyugodtan 
magyar orvosoknak. Min- got, békésen fekszik, biz- Street kezei ezek, benyúl- fekszik, a gyógyító kéz 
den élet drága és kedves, tos abban, hogy meggyó- nak a laboratóriumokba, megmentet te az Setét,
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|tW»rÉLET
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

ÚJ HELYISÉGBE 
KÖLTÖZÖTT

r A Városi Pártbizottság a Vörös 
íladséreg-útja 24. az. aló; a Megyei 
Pártbizottság volt helyiségeibe, Hu 
pyadl u. 3. szám alá költözött.

Városi Pártbizottság közleményei: 

I A" alapfokú politikai iskolák veze­
tői részére ma délután négy órakor 
a Pártoktatók házában • fontos érte. 
kezleíet tartunk. Oktatási bizottság.

A középfokú politikai iskolák veze­
tői részére vasárnap délelőtt 9 ura­
kor a Pártoktatók Házában fontos 
értekezletet tartunk. Oktatási Bízott

X fatiujság/elelös elírtársak értekez 
letét hétfőn délután 5 órakor tartjuk 
a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgo. 
Zók Szakszervezetében (Vörös Hadse­
reg.útja 26.).

Tiimcgszcr vezeti
köz2í“Biií*üS7«'k

Kösttlkalmnzottak szakszervezzttvek 
tiyugdíjas csoportja vasárnap délelőtt 
10 órakor a városháza kistanácster­
mében taggyűlést tart.

KIOSZ. Női szabó szakosztály hét­
főn 6 órakor tisztújító közgyűlést 
tart. — Aszlalos szakosztály futballis­
tái vasárnap délelőtt 10 órára a DTE- 
pálván jelenjenek meg. — Akik a 
KTOSZ.ban MHK.ra jelentkeztek, va_ 
éárnap a DTF.-pályán jelenjenek 
meg. — Szabók futballistái ma 2 óra. 
kor a DTE pályán jelenjenek meg. — 
Kiel mezők futballistái vasárnap . dél­
előtt fél 9 órakor a DTE-pályán je­
lenjenek meg.
I--------------------------------------------

Söszörményi múm
r Születések. Sándor Mihály fm, Me- 
fcőtahya: János, Gálinczky Lajos éj­
jeliőr, Bajcsy-Zsilinszky-u. 14.: Pi­
roska, Zámbó Zsigmond népzenész, 
{Szabadhajdú-u. 8.: Irén, Fazekas Ber­
talan tisztviselő. Toldi M..U. 7.: Ber­
talan, Kovács Tibor tisztviselő. Ke- 
resztesi-u. 5.: Attila, Pénzes József 
útmunkás, Tanya 911/1.: József, Ko­
csis József MÁV segédmunkás, Ta­
nya 1024.: Imre. Orbán Gyula fm., 
Tcmetö-tér 30.: Margit. G. Varga Já­
nos férfi szabó, Bethlen-ii. ?$.: János, 
Molnár János fm, Tanya 436.: Kata­
lin, Fehér Imre fm, Dobó I. 935.: 
Margit, Kathl Antal fm, Tanya 914.: 
Antal, Dombi Zsigmond fin, Tanya 
928 : Imre. Nagy Gábor fm, Perczel 
M.u. 10.: Róza.

Házasság. Németh Lajos gyárimun. 
l<ás és Szabó Zsuzsanna, Nagy Béla 
fm nősz és Elek Margit, Balogh Sán­
dor fm és Miklóst Katalin, K. Nagy 
János molnársegéd és Papp Julianna, 
Pvezenczki Lajos fm és Asztalos Má­
ria, Sinai Imre fm és Pazonyi Etelka 
Bagossi Gábor kovácssegéd és Márkus 
Róza, K. Orosz András fm és Csikós 
Róza.

Halálozás. Fodor László fm 41 éves, 
Bem József-11. 18., Mező András fm 
74 éves. Téglési-u. 39., Baloch Erzsé­
bet 72 éves, Madách u. 9.. özv. Bog­
nár Istvánná 72 eves, Désánv T._u, 54., 
Szabó Erzsébet 9 hónapos, Bánság.tér 
33. szám.

A béke ügye ott van
minden dolgosé kesébe letéve

Irta: livreStes Antal, MDF járási titkár

O RÁ Mii
HajdúbcsTÖrmársv

Okt. 28, 29, 30 án:

Berlin ßles'e
Magyarul

I. RfiSZ
beszélő, hatalmas

nes szovjet filmalkotás 

Nov. 4, 5, 6.án:

Berlin élésig
II. RÉSZ !

Előadások- hétköznap 6—3. vasár- I 
nap 4—6—3 órakor. — Vasárnap i 
délelőtt 9—tl-ig ifjúsági előadás 1 
TömegszervezetekI Vasárnap kivé. I 
telével 1 Ft jegyek érvényesek ?

HIRDETMÉNY
Értesítjük a város érdekelt háztu­

lajdonosait. hogy a 224 1933. Bkgy. sz. 
csatornázási szabályrendelet szerint a 
nyersházbérjövedelem 2 százalékában 
megállapított iído. cvl csatornadíját 
ez évben a Debreceni Víz- és Csa­
torna míí vek közvetlenül számlázás 
útján fogja beszedni.

A 2 százalékos Csatornadíjról kü­
lön számlát fognak pénzbeszedőink 
a november hóban kézbesítendő víz-
dil íTáni'ftkkal psyüit bemutatni. A dolgozó tisztában legyen' a Béke-
csatornadíj számla erven1 o e-bírálás • ............. ................................
alá esik a rendes vi/.díiszámlával, te­
hát nem fizetés esetén közadók mód­
jára fogjuk behajtani.

Az előbbiek szerint fizetendő csa­
tornadíj nem azonos a vizdíjszámlán 
feltüntetett csatorna újjáépítési pót­
lékkal, mely utóbbit a vízfogyasztás 
után továbbra is kíiiön fe’számítunk 

Debreceni Víz. és Csatornaművek

Rövid idő választ el bennünket 
Budapesten megtartandó Békekon 
gresszustól, ahol a dolgozók képvi 
selői vesznek részt, munkások, doj 
gozó parasztok, haladó értelmisé 
giek, kisemberek, népünkhöz h 
papok, akik tolmácsolják népűn 
millióinak harcos elszántságát 
béke megvédésére. Békeb: 
zottságainkra hárul az a feladat 
hogy egységbe kovácsolják a béke 
védelmére a dolgozó nép minden 
rétegét, nemre, fajra, felekezeti' 
való különbség nélkül.

A STOCKHOLMI BÉKEFELH1 
VAS után alakultak meg békeblzott 
ságaink üzemekben, városokban 
falvakban és tanyákon. A püspöj- 
ladányi járásban 107 békebizotisá 
alakult. Minden megválasztott 
örömmel és lelkesedéssel vállalta azt 
a kitüntetést, hogy tagja lehet egy 
olyan szervezetnek, amely az embe 
rek százmillióinak akaratát nyílva 
nítja s hogy harcolhat a háború 
uszítok elleti, akik a dolgozók bol 
dogsága és békéje ellen akarna! 
törni.

Békebizottságaink megalakulást! 
óta igen komoly munkát végeztek 
egy-egy nagyobb feladat megváltási 
tásánál. így jól vették ki részüket 
a békealáírás, az aratás-cséplés, tér 
ménybegyűjtés, az őszi mezőgaz 
dasági munkák elvégzését. Földes 
cözség békebizottsága például igen 
eredményesen vette ki részét a be 
gyűjtés munkájából. A bizottság 
tagjai együttműködtek a népneve 
lökkel, személyesen beszélgettek 
dolgozó parasztokkal, összekötötték 
a begyűjtés kérdését a békeharccal 
A békebizottságok tagjai maguk is 
példát mutattak s első között vé­
gezték el a nagy munkákat. Igen 
sok békebizottsági tag kapott a já 
rás területén a terménybegyü jtés 
ben elért jó eredményekért pénz 
utalmat, vagy díszoklevelet.

HIÁNYOSSÁGOK IS TAPASZ­
TALHATOK járásunkban a béke 
bizottságok munkájában, főleg < 
Békekölcsön-jegyzés megindulása 
előtt. Nem tartottak sem kisgyűlé 
eeket, sem rendszeresen értekezle 
telcet. Pártszervezeteink s nem ki­
vétel ebben a járási bizottság sem 
elhanyagolták a békebizottságokat. 
Nem adtuk meg a kellő elvi poli 
tikai segítséget, nem számollattul 
be őket elvégzett munkájukról.

A Járási Bizottság azonban még 
idejében felismerte mulasztását 
békebizottságok tagjait bevonta az 
esti agitációs iskolára, ezek az is 
kola után aktívabban vették ki ré­
szüket a munkából. F.zek a béke 
bizottsági tagok,. akik resztvettek 
az iskolán, a többi társaikat is 
jobb munkára serkentették. A Já­
rási Bizottság egy tagja résztvett 
ezentúl értekezletükön s segítette 
munkájukat 

A JÁRÁS TERÜLETÉN működő 
békebizottságok most nagy lelke­
sedéssel készülnek a budapesti Bé 
kekongresszusra. A békebizottságok 
összeültek és megtárgyalták a fel 
adatukat, hogyan és miképpen szer­
vezzék meg a munkájukat, hogyan 
vigyék az agitációt, hogy minden

kongresszus jelentőségével. A köz 
ségi pártszervezetek vezetői, a tö­
megszervezetek vezetői és a béke­
bizottságok elnökei közös vezető­
ségi illésen beszélték át a tenni­
valókat. Megtárgyalták mennyi kis- 
gyűlést tartanak s vállalták, hogy 
ugyanannyit tartanak, mint a vá­
lasztások elölt. Október 2G-án Fői 
desen 15 . békekisgyűlés volt, La 
(lányban 50, a járásban összesen 400 
k’sgy ülést tartanak a kongresszu­
sig.

A KISGYÜLÉSEK ELŐADÓI a
békebizottságok legfejlettebb tag­
jai, segítséget adnak hozzá a párt- 
szervezetek is. A kisgyüléseket a

MerppM veszik
1.5—3 TONNÁSAT 

esetleg nem üzemképest is 
ÉLELMISZER KISKERES. 
KEDELMI VÁLLALAT,

j Vöröshaclsereg-útja 40. sz.

népnevelők szervezik háziagitáció- 
kon keresztül. A népnevelők ismét 
felkeresik a dolgozókat s a béke 
kérdését összekötik az őszi mély­
szántás idő előtti elvégzésével. Úgy 
végzik felvilágosító munkájukat, 
hogy Földes község országos ver­
senyfelhívását járásunk dolgozó pa­
rasztsága elfogadja s ezen keresz­
tül bizonyságot tegyen harcos bé­
keakaratáról.

Püspökladányban vasárnap dél­
előtt a járási békebizottság béke­
nagygyűlést tart, ezen a gyűlésen 
választják meg a járás területéről 
javasolt küldötteket, akik résztvesz- 
nek a Magyar B.ékekongresszuson. 
A nagygyűlés megszervezésébe be­
kapcsolódtak a Párt, az MNDSZ és 
a DISZ népnevelői, ezzel segítik a 
békebizottságok munkáját.

A KONGRESSZUS KÜLDÖT­
TEINEK elutazása előtt ünnepélyes

gyűléseket szerveznek a községek­
ben és ezeken tolmácsoljak beke- 
akaratukat, üzenetüket a kongresz- 
szus felé.

Járásunkban a békebizottságok 
munkája nyomán, a népnevelők fel- 
vi'ágosító, meggyőző szavain ke­
resztül egyre jobban érzik dolgo­
zóink, hogy a béke ügye ott van 
minden dolgozó kezébe letéve. Já­
rásunk minden dolgozójában egyre 
jobban mélyül a szeretet a hatal­
mas Szovjetunió iránt, Sztálin elv­
társ iránt. Még hívőbbek akarnak 
lenni Pártunkhoz, Rákosi elvtárs­
hoz.

S amilyen mértékben nő a szere­
tet a dolgozó nép szívében békéjét, 
boldogságát őrző béketábor _iráni, 
ugyanúgy fokozódik a gyűlölet ^ a 
háborús uszítókkal szemben. A já­
rás népe is harcosabban ál! ki a be­
ké megvédésére.

Ä héke
gyermekeink biztos lövőié

Mostanában egyre gyakrabban 
gondolok vissza a múltra. Nem 
azért, mintha jó emlékeim lennének 
róla, éppen ellenkezőleg. Életem leg­
sötétebb évei voltak ezek. Az uram­
mal együtt az „urasághoz” jártunk 
robotra, cselédsorsunkat nem is le­
het emberi sorsnak nevezni, mert 
csak nyomorgás volt. Gyermekein­
ken alig akadt meg egy-egy foltos 
ruha, meg lyukas cipő. Így jártak 
télen át iskolába, ahol az ő sorsuk 
is csak lealázás, megvetés volt.

Mindez megváltozott a felszaba­
dulással. Tíz hold földet kaptunk s 
azon gazdálkodtunk egy ideig, de 
amikor a Párt megmutatta, hogy a 
termelőcsoportban könnyebb az élet, 
mi is beléptünk s most már nem 
cserélnénk a kintlevőkkel. Gyerme­
keim nem rongyosak már, van 
ruhájuk, cipőjük. Mária lányom meg 
egyetemre jár — azt mondja köz­
gazdász lesz. A múltban ilyen ma­
gunkfajta júak gyermekei nem igen 
mondhatták volna ezt ilyen hatá­
rozottan. Ezt adta nekünk a felsza­
badulás, a Szovjeiunió segítsége és

béke.
Nemrég rádiót vettünk s még ez 

évben bútort is akarunk venni. Em­
beribb módon élünk s nőttek igé­
nyeink is, amit kielégítettünk, mert 
hiszen van miből! Községünkben 
szép kultúrotthon van, ahol műve-,

lődhetünk, tanulhatunk. A Párt ta­
nítása felnyitotta szemünkét s most 
már mi is tisztán látjuk azokat az 
eseményeket, amelyek körülöttünk 
történnek. Látjuk azt is, hogy az 
amerikai imperialisták fogvicsorgat- 
va lesnek ránk s nem elégedtek meg 
azzal, amit a II. világháborúban el­
esetteken — köztük bátyámon is — 
kerestek. De mi, magyar anyák, 
akik már egyszer megkóstoltuk a 
szabadság szent ízét, ökölbeszorí­
tott kézzel kiáltjuk oda feléjük, 
hogy a mi vérünk nem eladó! Ha 
újra háborút kezdetiének, életükkel 
kellene érte megfizetniük.

Én, az egykori cselédasszony sem 
hagynám szó nélkül pusztulni sza­
bad életünket, gyermekeim sokat 
ígérő jövőjét, a rádiónkat, a bútort 
és a kultúrotthon!. Az én fiam méjg 
kicsi ahhoz, hogy katona legyen, de 
szívesen odaadnám, ha már elérte 
volna azt a kort, hogy erősítse s ha 
kell, fegyverével is védje ezt a drá­
ga földet, amelyet annyira szere­
tünk.

Ezt védjük a békekongresszuson 
is, ahol újra megmutatjuk, hogy 
erősek vagyunk s a mi szavunk el­
ér minden becsületes békeszerető 
ember füléhez. Ha mindnyájan ösz- 
szefogunk, megálljt tudunk kiáltani 
a háborúnak.

Bene Józsefné Nagyrábé.

BACH-EMLEKEST
Kétszáz esztendeje halt meg 

Bach János Sebestyén s éppen, ma 
kétszázhúsz esztendeje, hogy a 
negyvenöté ves zenek öltő elkese­
redetten írja barátjához: „Csak­
nem állandó bosszúság, irigység 
és üldöztetés közepette kell él­
nem.” Életében nem ismerik el, 
halála után elfelejtik. Élete há­
nyódás a harminc éves háború 
után meggazdagodó, értetlen és 
kicsinyes városi polgárság s a ci­
vakodó fejedelmi udvarok között 
s zenéjét hálájával egy időre a 
szalonoknak tetsző könnyebb, sl- 
mulékonyabb muzsika váltja fel.

Bach a modern zene első nagy 
képviselője s Mozarttól Beethove. 
nem át Bartókig alig van a ze­
nének olyan problémája, ami ne 
foglalkoztatná. Utat nyit a mü­
zen ében annak, ami mindmáig 
legtermékenyebb forrása: a nép­
dalnak, népéneknek, fis éppen a 
népénekekkel talált kapcsolatot a 
tömegek érzéseihez, olyannyira, 
hogy hatalmas passiójának kóru­
sába bevonta a hallgatóságot is s 
ezzel a vallásos mondanivaló 
szűk egyházi jellege teljesen em­
beri értelmezést kapott, s a nép­
dalra épülő korátokkal a nép a 
maga igazságát énekelte, saját 
zenei nyelvén.

A haladó emberiség szerte a vi­
lágon ünnepli Bachot. Moszkvá­
ban. egy esztendő alatt tizenkét­
szer került előadásra H-tmoll mi­
séje s a moszkvai filharmonikus 
zenekar e napokban Bach-hetet 
rendez. Amikor Zeneiskoláink mű­

vész-tanárai hangverseny-soroza­
tuk első estéjén Baehot szólaltat­
ják meg, a zenetörténet egyik 
legharcosabb s mindimáig eleve­
nen ható alkotóját ismertetik meg 
a dolgozókkal.

Ki kell emelnünk igen jól ösz- 
szeáMított műsorukat, a G-moll 
orgona fantáziát, G-tmoül hegedű 
szonátát, a nagy tetszést aratott 
Piitikösti kantátát, Kodály fel­
dolgozta három korái előjátékát, 
stto., s a tanárok, Mikolai Gusz­
táv, Nagy Ilonka, Papp Árpádné, 
Szabó Emil, Mezgár Peren éné, 
Erdész Mihály, Veszprémi Iiona 
gondos munkáját. Vállalkozásuk, 
nak komoly visszhangra kell ta­
lálnia s meggyőződésünk, hogy 
jelentős szerepe lesz dolgozóink 
zenei nevelésében. Ezzel a műsor­
ral ki kell menni az üzemekbe. 
Hadd fejezzük ki azt a kívánsá­
gunkat, hogy a kamara-müvei 
után szívesen hallanánk kantá­
táit is, többek között a Budapes­
ten nemrég bemutatásra . került 
három világit, a Paraszt, Kö­
szöntő és Szép hazánk kantátát.

Koczogh Ákos

Felkérjük a debreceni Kép­
zőművészeti Iskola hallgatóit, 
hogy vasárnap reggel 9 órakor 
az iskola előtt jelenjenek meg. 
Az iskola tanulmányi útra megy 
a nagyhegyest Táncsics TSZCS- 
be.

M ÍR
Várható időjárás : Mérsékelt, 

helyenként élénk szél, sokfelé 
cső. Nyugaton és a hegyeken 
havazás. Holnapra a felhőzet 
felszakadozik. Éjszakai fagy> 
főleg a Dunántúlon. A nappali 
hőmérséklet nyugaton alig vál­
tozik, keleten csökken.

Éjjel-nappal szolgálatot teljesítő 
gyógyszertárak. 16/18. (volt Kígyó) 
Vöröshadsereg útja 31. 16/16. (voll 
Reménység) Csapó u. 22. 16/4. (volt 
Mátyás Király) Vámospéfcsi út 16.

A dolgozó nép bírósága elé 
kerül Csomós Mihály debre­
ceni, Macs 20. szám alatt lakó 
kulá’k, aki szerződéses dohá­
nyát nem törte le idejében, 
majd felfűzés helyett szalmába 
rakta'és így több mint egy 
mázsa dohány vált használha­
tatlanná. Ezzel kárt okozott 
nemzetgazdaságunknak ezért
megindult ellene az eljárás.

A debreceni ápolónőképző 
intézet II. éves növendékei ma 
este 6 órai kezdettel tartják 
elméleti tanfolyamuknak zász­
lóavatással egybekötött záró­
ünnepélyét.

Felakasztotta magát Bihar-
keresztesen Vince Istvánná. 
Mire rátaláltak meghalt, tet­
tét idegbetegsége miatt követte 
el.

Még a nyár folyamán Görbe­
házára ment szalmáért Debre­
ceni Sándor hajdúböszörményi 
lakos, s ott az egyik korcsmá­
ban összeszólalkozott ív ás köz­
ben Szőke Lajos görbeházi la­
kossal. Debreceni Sándor kést 
rántott elő és szívenszúrta Sző­
két. A megyei bíróság most 
tárgyalta az ügyet, s az eny­
hítő körülményket figyelembe- 
véve, Debrecenit 6 havi börtön­
re ítélte.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szombaton este 8 órakor: Hétköz­
napok hősei — Makarenko-berlet

Vasárnap délután 4 órakor: Hétköz­
napok hősei — Majakovszkij-bén cl -

Vasárnap este 8 órakor: Liltomjl 
Bérletszünet.

Hétfőn este 8 órakor: Hétköznapok 
hősei — Gorki;i-bérlet.

Kedden este 8 órakor: Hétköznapok 
hősei — József Attila_bérlet.

Szerdán este 8 órakor: Hétközna­
pok hősei — Ady bérlet.

Csütörtökön este 8 órakor: Szabad 
szél — Bérletszünet.

Pénteken este 8 órakor: Hétközna­
pok liősei — Bcrleiszünct.

Vasárnap este
8 órakor a

CSOKONAI SZÍNHÁZBAN
LILIOMÉI 

I R A J Z JÁNOS
A szegedi Nemzeti 
Színház élmunkás 

művésze
VENDÉGSZE R E PEI,|

MOZI
METEOR;

3, 5, 7 órakor

V I G M OZI :
4, 6, 8 órakor

Csehszlovák vígjáték

K A T K A

BÉKE-MOZI:
4, 6. 8 órakor

Fáklya műsor keretében,
1 és 2 forintos helyárakkal

Sztálingrádi
csata
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„A történetem így 'kezdődik...
Két hónappal és hét nappal hamarabb elküldhették ajándékuk

a kefegyári dolgozók Rákosi elvi
kefe*1 Fcnrs-erií■ C-Ppe”‘„ összesen 380 forint értékben akadt,kefe. Egyszerű,' jó minőségű. Mun. Ezért szeretik 
kálói szívvel, leiekkel dolgozlak raj- gyár 
te, mert elkészülte

külföldön a Kefe­
áruját : rövid időközökben 

TwfIe/Z 016088 terv Hollandéból sek rendelés jött ruha- 
.li° fi] részlettervének befejezését kefékből, körömkefékből, hajke 
, element* „ kef egy ári munkások- ..........jelentette a 
nak.

Nem tanakodtak .7950 október 
24-én, hogy kinek küldjék el. Egy­
hangú, volt a határozat : ,,Győzel­
münket jelentő ruhakefét, a mi 
drága, szeretett elvtírsunknak, Rá­
kosi Mátyásnak küldjük", vetette 
közbe egy csiszolónő. Es a követ­
kező pillanatban kitört a tapsvihar. 
Az éljenzésbe beleremegtek a falak 
is.

A ruhakefe most itt fekszik élőt. 
tünk.

,.A történetem úgy kezdődik 
mondja hogy az amerikai im­
perialisták gyilkos bombázói el­
pusztították, lebombázták a gyár­
telepet. Nem lehet leírni azt a ré­
mes látványt, ahogy földig égtek a 
falak, ahogy omladozott az épület. 
Ez október 9-én volt, de november 
l.én a szovjet katonák segítségével 
20 —25 maroknyi csapat hozzákez­
dett az újjáépítéshez. Munkaszövet­
kezetté alakították át a gyárat. A 
Szovjetunió lószőr anyagot küldött 
és megindult a termelés. Az inflá­
ció azonban már javában dühön­
gött. A jobboldali szociáldemokra­
ták izgatlak, lazítottak a szövetke­
zet ellen. Nehéz idők voltak.

Visszakerült közben — a forint 
bevezetése után — a Kefegyár a 
Hitelbank kötelékébe. De az 1948-as 
államosításkor jogos tulajdonba ju­
tott: a munkásoké lelt! Es ha tud. 
nék' rajzolni, egy felfelé emelkedő 
gráf kormai jelezném a gyár fejlő­
dését. 160.000 forintos beruházás a 
fám „munkáló üzem megnagyobbí- 
tását jelentette melyet a múlt. 
ban pincébe helyeztek a tőkések. 
Van gyermekotthon, kultúrotthon, 
most készülnek a, kullúrcsoportunk 
kérésére a színfalak, az üzemi für­
dő is tervünk sikerét jelenti.

A munkásak is mások lettek. 
Egyrészt.ik két-három évvel ezelőtt 
arra törekedett, hogy hol. ,,lógja" 
el a napot. Ma ezzel szemben, min­
denki többet akar termelni, több 
kefét igyekszik elkészíteni. Az új 
norma bevezetése csak rövid időre 
jelentett visszaesést a keresetben. 
Csak meg kell kérdezni Maximo- 
vits Lászlónál, a 198 százalékot el­
érő Kiss II. Lajosnál, Király Ist­
vánná csiszolónőt, a 46 éve ebben 
az üzemben dolgozó özv. Horváth 
Ferencnét és özv. Török Istvánnét, 
mennyi mindet vásáro'taik az el­
múlt hetekben. A havi bérelszámo­
lás pedig tovább könnyíti az életü­
ket.

Ma már tiszták, világosak a mű­
helyek is. A pártszervezet segítsé­
gével megszűntek a munkakilengé. 
sek, az e késések. Kitűnő a minő­
ség is és n selejt is csökken. Leg­
utoljára 60.000 darab kefe között

fékből.
A szűk keresztmetszet : a fameg, 

munkáló. Ez a m-űhelyrész kinőtte 
magát. Igaz, mikor újjáépült, akkor 
a géppark csak kétharmada volt a 
mainak. De üzemzavart azért ez 
sem okoz. Az ötéves tervben lema­
radás egyetlen napig sem volt. A 
jó anyagellátás, a munkakedv, a 
megváltozott munkabiszony, a Párt 
állandó segítsége, támogatása, 
iránytmutatása azt jelentette, hogy 
hamarább befejezhette a Kefegyár 
az ötéves terv elsőévi részlettervét.

Az üzem állaga ma: 111 százalék. 
De, ha megérkezik a kínai serte — 
a világ legjobb minőségű serléje —

arsnak
akkor még magasabbra szökik a 
termelés. Lepipálja az a Nylont, de 
le' ám. Jön rövidesen Kárpátukraj- 
llából műhasábfa is. Mindez csak 
fokozza a munkakedvet, mely itt a 
gyárban egész magasra szökött.

Bizonyítékok erre a november 4-1 
békekongresszus és a Nagy Októbe­
ri Szocialista Forradalomra tett fel­
ajánlások is. Iiissné 5 százalékot.,, 
Vásárhelyi István, Tóth József ifjú. 
munkások a fürdő fűtőtestének el­
készítését, Jeremiás Ferenc és Tarr 
Lenke pedig a minőség fokozásával 
eelej[csökkentésre tettek felajánlást. 
De sorolhatni lehetne még sokáig a 
vállalásokat.

Egy család az egész műhely, A 
műszaki vezetés elősegíti a dolgo­
zók munkáját. Ez is hozzájárult 
ahoz, hogy két hónappal és hét 
nappal hamarabb elkészültem.“

A tissaesegei T'&múe® távival a 
a Megyei Pártbfeottsághos

A tiszacsegei Tanács megalakulásakor a következő táv­
iratot intézte a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottsághoz :

MDP MEGYEBIZOTTSÄG
Debrecen.

Forró szeretetünk megnyílvániVásával küldjük a titkár 
elvtársnak üdvözletünket a tiszacsegei községi Tanács meg­
alakulása alkalmából azzal, hogy minden tudásunkkal és Pár­
tunk utasításával visszük a harcot, fokozottabban a végső 
győzelemig, a boldog szocializmus mielőbbi felépítéséhez.

Tiszacsegei községi Tanács.

1 üeEpi gépÉlEomások II tói kistája 
részt vssz óz Qrszí ps Eéltekengressztison

Hajdú-Bihar gépállomásainak trak­
toristái versenyben dolgoznak, hogy 
a Nagy Októberi Forradalom 33. 
évfordulójára, november 7-re elvé­
gezzék a mélyszántást és maradék­
talanul teljesítsék őszi munkatervü­
ket. Ezzel a határidő előtti teljesí­
téssel. bizonyítják be, hogy a mun­
ka frontján keményen harcolnak a 
békéért, a béketábor erősítéséért. 
Munkájukkal tesznek hitet a nagy 
Szovjetunió iránti hűségükről.

A traktorosok a szocializmus épí­
tői a falun, úttörő munkát végez­
nek, a dolgozó parasztság Jobb 
életét segítik elő és jó munkájuk­
kal jelentős mértékben emelik a 
termelést.

Traktorosaink soraiból a legjobb 
dolgozók seregéből 17 traktoros 
részesül abban a megtiszteltetésben, 
hogy részt vehet az Országos Be- 
kekongresszuson. A kongresszusra 
utazók sorában van Budai Pál nyír- 
adonyi traktoros, aki őszi idényter­
vét már 128 százalékra teljesítette, 
a sárrétudvari Zs. Nagy Róza, aki 
elérte a száz százalékot, a^hajdúbo- 
szörményi Kiss Imre, aki őszi terv-

teljesítésében már a 139 százalék­
nál tart.

Traktorosaink kövessék a munka­
felajánlás teljesítésében az ő pél­
dájukat. Töltse el őket az a tudat, 
hogy gépük mellett a békéért har­
colnak és minden barázda, melyet 
ekéjük hasit a földbe, erősíti a bé­
ketábort. Tervük túlteljesítése a leg- 
mélíóbb válasz az imperialistáknak, 
akik az építő, termelő munka he­
lyett a rombolást, a pusztulást akar­
ják zúdítani a világra,

-O-

Lcniügraáijaíi 
új emüélíművcf emeltek 

PiiíslímsBíak

A közelmúltban Leningrádban an­
nak a háznak az udvarán, ahol 
Puskin életének utolsó éveit töl­
tötte, bronzszobrot állítottak fel. 
Ebben a házban egyébkén a lenin- 
grádi Puskin-múzeum működik.

TsjísrnisSő tsleaészetek hálózaté! lé’esitik 
Oslirecen kirii?, hogy fokozzák a város légellátását

Ötéves tervünk, békés, építő 
programunk pontjai között ol­
vashatjuk állattenyésztésünk 
fejlesztését, a növénytermelés 
fokozását, hogy ezáltal az élel­
miszerbőség emelkedjék.

Az élelmiszerellátás emelésé­
hez hozzátartozik a városnak 
tejjel való fokozottabb ellátása. 
A debreceni Városi Tanács 
már tárgyal is arról, hogyan 
lehetne minél gyorsabban fo­
kozni Debrecen tejellátását. A 
mezőgazdasági osztály szakér­
tőivel való tárgyalás során az a 
terv merült fel, hogy

a város körül harminc kilo­
méteres körzetben megva­
lósítják a nagyüzemi tej­

termelők hálózatát. 
Elsősorban a közelfekvő állami 
gazdaságok és termelőszövet­
kezeti csoportok jönnek itt 
számításba, ahol a tejtermelő 
tehenészeteket felállítják.

A terv első lépéseként 150 
tejelő tehénnek a beállítását 
tervezik. Ez annyit jelent, hogy 
naponta 1.800 literrel javulu 
meg a város tejellátása. Két 
decis kávét számítva, többezer 
embernek tudnak már friss te­
jet adni. A tehenészetek felál­
lítását meg is kezdték és októ­
ber hónapban a böszörményi 
„Ságvári“ TSZCS már 15 bő­
ven tejelő tehénnel gazdagítja 
állatállományát. Sorra követ­
kezik ezután a Debrecen hatá­
rában tehenészetre alkalmas 
termelőcsoportok után^ Hajdú- 
szobosz’ón, Haidúhadházon, Haj 
dúböszörményben és Balmazúj­
városon a „Vörös CsiLa g, 
„Petőfi“ és a „Lenin“ termelő-

tehenek számát és ezzel már 
meg is teremtik a városban 

a tejbőség alapját.
A szükséglethez képest ezt már 
könnyen lehet tovább fokozni. 
Azok a gazdaságok, ahol a tej­
termelő tehenészeteket létesí­
tik, jövőévi vetéstervüket már 
úgy állítják össze, hogy az ál­
latállomány bőséges takarmá­
nyozása biztosítva legyen.

így dolgozik a város Taná­
csa, így

fejlődik városunk közcllá- 
tása, építjük szebb életün­
ket, fejlesztjük mezőgazda­

ságunkat.
Ezt a fejlődést, a békés építő- 
munkánkat íenyegetik az im-

, (perialista háborús gyújtogatok, 
csoportok tejtermelő tehenesze-' aMk ellen egy táborba tömö-
tekkel való ellátása.

Egy év alatt, a tervszerint, 
600 darabra emelik fel a

rült népünk, megfeszített mun­
kával válaszolunk a rombolás­
ra kész atomlovagoknak.

Erősítsük a békemozgaSraaí 
a raélirsztölás 

mmrs befeleiéséwel
A tanácsválasztás ünnepére 

Hajdú-Bihar megye dolgozó 
parasztsága egészében elvégez­
te az őszi szántás-vetési mun­
kát. Ez azonban nem jelenti 
azt, hogy már nincsenek tenni­
valóink mezőgazdasági téren. 
A megye egész eredménye ok­
tóber 22-én 101 százalék volt. 
Lényegében tehát túl is teljesí­
tettük a terv előirányzott ve­
tésterületét, túlteljesítettük 
időben is a tervet. Éz utóbbi 
mindenesetre nagyszerű ered­
mény, amely elősegíti ötéves 
tervünk nagy céljainak meg­
valósítását. Hajdú-Bihar me­
gye esetében ugyancsak meg­
felel a terv céljainak a területi 
túlteljesítés is, mert őszi ár­
pában értünk el 118 százalékos 
eredményt és ez emelte a me­
gye bevetett területét a száz 
százalék fölé. Ez is helyes és 
ió eredmény.
JU iba azonban, hogy csak 

egészében teljesítettük a 
vetéstervet, részleteiben nem. 
Egyes községekben, Balmazúj­
városon, Hajdúhadházon, Ba- 
konszegen és Berettyóújfalu­
ban és egy pár más községben 
nem hajtották végre a búzave- 
tési előirányzatot Ez pedig 
olyan hiba, amit feltétlenül és 
maradéktalanul ki kell javí­
tani. A megszabott tervet min­
denütt teljes egészében és 
részleteiben is meg kell valósí­
tani. Tehát ezekben a közsé­
gekben, ha eddig még nem vé­
gezték el. minden erőt mozgó­
sítani kell, hogy a még hátra- 
’evő versre váró búza a föld­
be kerüljön.

A másik feladat, amely me­
gyénk dolgozó parasztsága 
előtt áll: a mélyszántás. — Ed­
dig a járási és községi ered­
mények igen nagy eltérést mu­
tatnak egymástól. Kétségtelenül 
a polgári járásban végezték 
eddig a legjobb munkát, mert 
a , mélyszántás 65 százalékát 
máris elvégezték. Lemaradtak 
a derecske! és a nagylétai já­
rások, ahol még a húsz száza­
lékot sem érték el. Hajdúszo­
boszlón is gyenge munkát vé­
geztek eddig, hiszen Szoboszló 
csak a 16 százaléknál tart.

A községek versenyében Ti- 
szacsege áll az élen. 90 száza­
lékos teljesítésével. Igen jó 
eredményt ért el Told, Egyek 
és Hajdúdorog is. De vannak 
olyan községek is, ahol máris 
igen nagy lemaradás mutatko­
zik. Álrnosdon csak 2 százalék­
nál tartanak, Sápon hatnál, sok 
más községben a tíz százalékot 
sem érték el. E helyeken a 
munka oroszlánrésze tehát még 
hátra van.

/§ mélyszántás időben. való 
elvégzése nem kis feladat 

lesz. De el lehet végezni. Ezt 
bizonyítja Földes versenykihí­
vása. A fóldesiek november 20- 
ra el akarják és el is fogják vé­
gezni a mélyszántást, holott ed­
dig csak 23 százalékot szántot­
tak fel.

Mi késztette a földesieket en­
nek ellenére a versenykihívás­
ra ? Az idei gazdasági év ta­
pasztalata. Példátlan szárazság 
volt az idén. A Körös csaknem 
teljesen kiszáradt, ötven év 
óta nem volt példa ilyen nagy­
mértékű apadásra. Debrecen 
egyes részein kiszáradtak a 
kutak is, ilyen esetre is igen 
kevés ember emlékszik. Ennek 
ellenére jó közepes termésünk 
volt kenyérgabonában. Miért ?
Mert a Párt szavára hallgatott1

a tavaly ősszel a megye dőli 
gozó parasztsága. Idejében el­
vetettük a búzát, idejében el­
végeztük a mélyszántást: tar­
talékoltuk a téli csapadékot. A 
Pártnak köszönhető, hogy az 
idén nem volt egészen gyenge 
termés Magyarországon. A 
Pártnak köszönhető, hogy az 
idén a megye legtöbb részén 
hat-nyolc mázsát arattak hol- 
dankint. A földesiek, tiszacse- 
geiek, toldiak, hajdúdorogiak 
tanultak a tapasztaltakból és 
nem kétséges, hogy a lemaradt 
községek dolgozó parasztsága 
sem hunyta be szemét. Tudják, 
hogy a Párt útmutatása a me­
zőgazdaság terén a növekvő 
termésátlag mázsáiban mérhető 
föl. A Párt útmutatásának he­
lyességét dolgozó parasztsá­
gunk emelkedő jóléte bizonyít­
ja. Lehet-e hát olyan község, 
ahol a tapasztalatok ellenére is 
lemaradás mutatkozik ? A té­
nyek azt mutatiák. hogv ak-’d 
bizony. Álmosd, Sán. Hajdú­
szoboszló és sok más község 
'lvenek.
ye a hibát még ki lehet és 

ki is kell javítani. No­
vember 20-ig, a földesi ver­
senykihívás lejártáig még hu­
szonnégy nap van hátra. Hu­
szonnégy nap alatt minden köz­
ség befejezheti a mélyszántást, 
minden község megvetheti a jö­
vő év jó termésének alapját.

A megalakult községi taná­
csok feladata, hogy most a 
mélyszántási munkák kellős 
közepén megértessék a dolgozó 
parasztsággal, hogv a Párt mu­
tatta út az egyetlen helyes út, 
amely a jó termés felé vezet 
és amelyen a dolgozó paraszt­
ság számára egyre fokozódó jó­
létet lehet biztosítani. A taná­
csok feladata, hogy a közsé­
gek minden erejét mozgósítsák 
a mélyszántás befejezéséért.

A mélyszántás azonban nem­
csak szervezeti, hanem egyben 
oolitikai és harci kérdés. Ezt 
fejezi ki a földesiek verseny- 
kihívása is. A mélyszántás tel­
jes elvégzése, nemcsak jobb és 
nagyobb termést jelent, hanem 
éppen a jobb és nagyobb ter­
més útján megerősíti hazánkat 
és így békénk biztosításának is 
evyik fontos eszköze.

llenségeink 'is sorompóba 
lépnek. A kulákok min­

dent el fognak követni, hogy 
gátolják az eredményes mun­
kát. Ezt tették tavaly is és a 
vetési munkák során is, amikor 
azzal az érveléssel akarták tév- gU 
útra vezetni a dolgozó paraszt­
ságot, hogy száraz fö’dbe ne 
vessen, mert a varjak és az 
egerek megeszik a magot. A 
mostani fó esők és az idei ter­
més bizonyítja, hogy mennyire 
aljasok a kulákok. Céliuk: 
megakadályozni a munkát, a 
jó termést vagyis a dolgozó 
parasztság felemelkedését.

A megye do’gozó parasztsága 
teliesítette a vetési tervet, jő 
esőt kapott a földbe vetett 
map, fejlett vetésekkel fogunk 
nekimenni a télnek. Feladatunk 
most az, hogy minden egyes 
földdarab, amely mélvszántást 
kell, hogy kanjon ■ kapia is 
meg. A tanácsok feladata, hogv 
szívós felvilágosító munkával 
és az ellenség elleni szüntelen 
és meg nem alkuvó harcban 
vívják ki a mélyszántás győ­
zelmét és a gvőzelem érdeké­
ben mozgósítsák megyénk egész 
dolgozó parasztságát
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SPORT
Ma Farkas Gizi és lióczián 
Del*receoI>en versenyeznek

Fel 5 órakor kezdődik az asztalUcnísz mérkőzés a megyei ta. 
nácsháza di szlcrmébe.

Neves vendégeket kapnak ma Deb­
recen asztalltcniszezöi: Farkas Gizi 
és Kóczián jönnek le egynapos ven­
dégszereplésre a Bp. KaSE csapatá­
val. A .tóvárosi gárda ellenfele Deb. 
récén válogatottja lesz. Nem sok esé­

lyük van a hazai asztaliteniszezőknek, 
azonban a közönség színvonalas küz­
delmeket., izgalmas összecsapásokat 
láthat.

A viadalra délután fél 5 órakor ke­
rül sor a megyei tanács háza dísz­
termében — olcsó helyárak mellett.

ö rossz időjárás következtében elmarad 
a magyar atlétaválogatolt debreceni vendégszereplése

Németh Imre ma meglátogatja a MIVET-sportbrigádot
A Sladton futópályáján hatalmas 

tócsák jelzik a jó termést hozó ok­
tóberi esőt. A nagy mennyiségű csa- 
padék azonban lehetetlenné tette az 
atlétikai viadal megtartását. így 
Gyarmati Olgáék, Németh Imréék, 
Klicsék, Várszegiek vendégszereplése 
a tavaszra marad.

Németh Imre azonban tegnap táv­
iratban jelezte a MIVET NV sport.

felelősének, hogy ma délután a se. 
bessel Debrecenbe érkezik és meg­
látogatja a „Németh Imre sportbri­
gádot“. Néméthet ünnepélyesen fo­
gadják a nagyállomáson, majd onnan 
a MIVET telepére vonulnak a spor­
tolók, ahol a Párt, a megyei, városi 
tanács képviseletében rövid ünnep- 
ség lesz.

Seiíí$2 így a vsgsagyárl pártszervezet 
a Loäomoiivot

A pártszervezet az üzemi
A „Lomonoszov“ porcellángyár párt- 

szervezete mindent elkövet, hogy fej­
lessze az üzemi sportéletet. Erről a 
kitünően dolgozó pártszervezetről 
vegyen példát a vagongyári és a 
többi üzemi pártszervezet és akkor 
fellendül a sportmozgalom egész^ Deb­
recen területén. A „Lomonoszov“ 
porcellángyár pártszervezetéről szóló 
cikket az alábbiakban közöljük:

„A pártszervezetek feladata, oogy 
gondoskodjanak valamennyi pártha­
tározat maradéktalan végrehajtásáról. 
A SZK(b)P Központi Bizottsága hatá. 
rozatot hozott a tömegjei légii tested­
zés és»sport további fejlesztéséről. 
Ezt a határozatot hajtotta végre a 
moszkvai területen lévő „Lomono­
szov“ porcellángyár pártszervezete.

A pártszervezet titkára, Ivan Grl- 
gor,levies Grigorjev, az egyik fiatal 
párttag, Valentyina Zabotyinát, bízta 
meg az üzemi sportmozgalom meg­
szervezésével. Némi tapasztalata volt 
már Valentyinának a szervezési mun­
ka terén. A Honvédő Háború évei­
ben a légvédelmi tüzérségnél szol­
gált és olt megszervezte a tüzérek 
sportolását szabadidejükben. Szerve­
zési tapasztalata azt mutatta, hogy 
mindenekelőtt aktívát kell összeko­
vácsolnia az üzem sportolóiból.

Valentyina, az üzemi Komszomol. 
szervezettel együttműködve, a gyár 
valamennyi műhelyében hirdetmé­
nyeket függesztett ki. amelyben kö­
zölte a sportszakosztályok megalaku­
lását. Már az első napokban nagy 
számmal jöttek a fiatalok Zabotyiná- 
hoz: „Síelni szeretnénk“ — mondták 
egyesek. „Szervezzél hokicsapatot“ 
— kérlelték mások. „Mi a tornában 
szeretnénk gyakorolni magunkat“ — 
mondotta egy újabb csoport.

Zabotyina, az üzemi párttitkár út-. 
Ján az igazgatóhoz fordult, aki az 
igazgatói alapból kiutalta azt az ösz- 
szeget, ami a sportegyesület felszere-

sportmozgalom elén
lése számára szükségesnek mutatko­
zott. Megkezdődtek az edzések. Za­
botyina ott volt a versenyeken cs 
állandóan gondoskodott a sportolás 
technikai feltételeinek biztosításáról. 
Mivel a szakosztályok munkájának 
megélénkülésével megnövekedtek a 
feladatok, szervezési bizottság léte. 
sült, amelynek Zabotyina lett a ve. 
zetöje. Később az egyesület tanácsát 
is megválasztották.

Az üzemi sportegyesület taggyűlé­
sén a kommunisták az eredmények 
elismerése mellett alapos bírálatot is 
gyakoroltak a sportmozgalom 'munká­
jával kapcsolatban. Különösen azt 
hiányolták, hogy hiányos a CTO- 
próbázók felkészülése. Az is baj, 
hogy nem vonják be az egész ifjúsá­
got a próbázásokba. A sportegyesület 
vezetősége megszívlelte a kommunis­
ták kritikáját és megjavította mun­
káját.

A sportolók a pártszervezet kezde­
ményezésére közös kirándulásokat 
tesznek vasárnaponként a környék 
legszebb tájaira A kirándulóhelyeken 
úszó- és futóversenyeket is tartanak. 
Az ilyen kirándulások, mint a tapasz, 
tálát mutatja, a sportagitáció hatásos 
eszközei. Ezek a közös kirándulások 
nyilván hozzájárultak ahhoz, hogy a 
legutóbbi napokban huszonötén kér­
ték felvételüket a gyár sportegyesü­
letébe.

A „Lomonoszov“ porcellángyár 
sportmozgalmának fejlődése azt mu­
tatja, hogy a pártszervezetnek műi­
den területen példamutató, jó mun­
kát kell végeznie és hogy valójában 
csak az a pártszervezet dolgozik jól, 
amelyik a tömegszervezés egyetlen 
területét sem becsüli le. Az üzem 
pártszervezetének kezdeményezése a 
sportmozgalom fejlesztése terén ed­
zett, erőteljes ifjúság nevelését segíti 
elő és ezzel is hozzájárul a kommu­
nista építés munkájához.“

KÉT NB III AS MÉRKŐZÉS 
DEBRECENBEN

Vasárnap két NB III.-as mérkőzés 
lesz Debrecenben. A dohánygyári 
sporttelepen a D. Postás—Nyírbátori 
EDOSZ, a Stadionban a D. Honvéd— 
Tiszalöki Vlzierömüépitő NV együtte. 
sei mérik össze erejüket.

A dohánygyári pályán fél 3 órakor 
kezdődik az összecsapás. Előtte fél 1 
órakor I). Postás II.—Hajdúböször, 
meny, fél li órakor pedig a Debr. 
EDOSZ—Fladányi VSK ifjúsági össze, 
csapás lesz.

A Stadionban 31 órai kezdettel az 
NB HI.-as találkozót, negyed 10 óra­
kor a D. Honvéd II.—Hajlított Bútor­
gyár találkczót játsszák le.

AZ ORSZÁG LEGJOBBJAI 
ELINDULNAK DEBRECEN 

FÉRFI ÉS NŐI
TORNÁSZBAJNOKSÁGÁÉRT
A jövő vasárnap rendezik meg 

Debrecen város ez évű egyéni tor­
nászbajnokságát a D. Lokomotív 
sportcsarnokában. A debreceniek va­
lamennyien elindulnak: Tóth Lajos, 
Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs, dr. 
Sándorné, Oláh. Tóth és a többiek 
még a budapestiek ellen is győzelmi 
esélyekkel rajtolnak. Ugyanekkor ke­
rül sorra Debrecen ez évi egyéni if­
júsági bajnoksága is.

A D. HONVÉD SÚLYEMELŐI
Vasárnap délután 2 órakor a Postás­
székházban (Holló János-út) a Sze­
gedi Lokomotív ellen mérkőznek. A 
Honvéd ezzel a csapattal rajtol: Nagy, 
Mayer, pvöff. Kunta, Sass, Somogyi. 
A debreceniek győzelmi 'esélyekkel 
szállnak a küzdelembe.

ORSZÁGOS VASUTAS 
MOTOROSVERSENYT

rendez vasárnap délután a D. Loko, 
moiív a Diószegi.úti sporttelepen. Az 
ország vasutas színeiben induló leg­
jobb motorosai vesznek részt a küz­
delemben, melyen Szeged. Cegléd, 
Miskolc, Kecskemét. Nyíregyháza mo­
torosai is ott lesznek.

A küzdelmek 2 órakor kezdődnek. 
Utána bonyolítják le a D. Lokomo­
tív—Ganz Vasas ökölvívó viadalt a 
sportcsarnokban. Á debreceni csapat­
nak ez lesz az utolsó mérkőzése az 
NB II.-ben. Fárkasék győzelemmel 
szeretnének búcsúzni.

PONTSZERZŐ
HÁZTÖMBKÖRÜLI

kerékpáros versenyt rendeznék va. 
sároap délelőtt Debrecenben. A több 
futapiból álló verseny reggel 8 óra­
kor kezdődik s útvonala: Vörös Had- 
sereg-útja. Szent Anna-, Batthyány-, 
Kossuth-utca. Rajt és cél az MSZT 
székhaza előtt. A debrecenieken kí­
vül fővárosi és vidéki versenyzők in. 
dúlnak. A futamok közben kerül 
megrendezésre a város ez -évi kis. 
motoros háztömbkörüli versenye a 
100 és 125 kem-es kategóriákban.

A D. LOKOMOTIV ma utazik Pe­
recesre. A vasárnapi csapaton kívül 
Bacsa, Ungvári és Botos utazik az 
együttessel.

A D. FA SOK labdarúgói vasárnap 
délelőtt fél 9 órára a D. Honvéd TI. 
elleni mérkőzésre a Stadion öltözőjé­
ben jelenjenek meg: Kronberger, 
Varga, Nagy. Lukács, Molek, Dávid, 
Papp, Molnár, Menyhárt, Daryal, 
Kugler. Vajas. A fel nem sorolt já­
tékosok periig 2 órára a Bartók Béla. 
úti sportpályán jelenjenek meg

apróhirdetések y«i vételei
Bajcay-ZsmnaMrr-ete*. *T

KOMÁROMINÉ női fod­
rász, kozmetika ELKÖLTŐ 
ZÖTT Sas-u. 4. szám alá.

SZ 3432—0

SÁRMÁNY KATALIN 
kozmetika, Fétertia-u. és 
Eötvös.n. sarok. Szemöl­
csök. szőrszálak végleges 
és nyomtalan eltávolítása.

Ny 1378—0

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉSI tanfolyam 

ra jelentkezést elfogad: 
Orosz, Ság vári Eenöre-u. 
4. I. cm., 12—1-ig

Sz 3435-2

ALLAS (3)

RONGYSZÖNYEGSZÖ- 
VÖK, hímzőnők munkává! 
lalásra jelentkezzenek. — 
Arany János-u. 30. felelős­
nél. Sz 3394—3

KIS családhoz megbíz­
ható 40 év körüli minde­
nest felveszek. Fischer, — 
Apaffy-u. 2. 25019 3

GEPHIMZÖNÖNEK, kötő 
nőnek munkát adunk:

Felhő, Szent Anna-u. 10.
Sz 3461—3

LAKAS (4)
SZOBA, konyha, speizos 

lakást keresek költségmeg- 
tértéssel. Kinizsi-u. 71

25069—4

ELLÁTÁS (ti/
EGYETEMI hallgatón«, 

vagy tisztviselőnőt kvár­
télyba felveszek. Bethlen- 
utca 1. 25025—6

ÜZLETHELYISÉG (7)
SZABÓ Sándor női sza­

bóságát áthelyezte Vörös 
Hadsereg-útja 58. II. lépcső 
I. em. 1.6. alá.___ Sz_ 3393-^7

WERNER férfidivat üzle­
tét. áthelyezte Vörös Had­
sereg útja 30. nagytrafik 
mellé. Sz 3442—7

PINTÉR Ilona fűzőkészílő 
elköltözött Batthyány-u. 26 
alá, régi helyére.

Sz 3434—7

BALOGH Tivadarné foto 
műtermét áthelyezte Vár-u 
1. alá. Zenede-épület.

Sz 3450—7

FÜSZERÜZLET berende­
zés eladó. Dobó-u. 25.

25056—7

VÉTEL (9)
SZŐRT állandóan veszek 

RékJ kefekötö, Király Fe- 
renc-U. 8. (Sámsoni.úti 
vámháznál.) Sz 341.1—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
Pesti.u. l, Hatvan-u. sarok 
Szatmári. 9

ONDÓD Hunyadi 5. sz. 
tengeriszárat vásárol saját 
szükségletére. Lakás: On­
dód. Piac-dülő 18. Szabó 
János. 25050—9

DESZKÁT, gerendát, üz_ 
lett polcokat,1 stelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán, Hatvan 
utca 47. Sz 3455—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
SOFFÖRBUNDA kis tér. 

metre, szürke, hosszú, ol­
csón eladó. Eötvös-u. 73.

24745—10

LENGYELBUNDA kö­
zéptermetre eladó. Péter- 
fia.u. 2. 4. ajtó. 10

ELADÓ BOTOR (11)

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, hen- 
cserek sürgősen eladók, 
megrendelhetők Rákóczim, 
35 szám, Bálintnál. H

HENCSER, konyhakre- 
denc, kerti lóca, összecsu- 
kós vaságy, íróasztal, más 
bútorok eladók, ugyanott 
veszek használt bútort. 
Hatvan-u. 27. pince, balra

REKAMIÉK, hencserek 
— elsőrendű anyagból _ — 
kaphatók, megrendelhetők 
Batthyány.u. 7.

HENCSER, rekamié, tote 
lek olcsón kaphatók. Pé- 
terfia u. 26. Sz 3439 11

SEZLONOK. kétszemé­
lyes sarokrekamié, fotelek 
olcsó árban most sürgősen 
eladók. Péterfia.u. 56. —
Vidékieknek árengedmény.

Ny 1336—11

MODERN hálószoba kü­
lönböző kivitelben olcsón 
eladó. Nemzetőr-u. 3.

Sz 3443—11

ADOK. VESZEK m'hden- 
féle bútort — hibásat is. 
Eötvös II. 72. Sz 3332—11

FÉLHÁLÓ, jó állapotban 
jutányosán eladó. Lo- 
ránttfy-u.' 32. 25062—11

RÁCSOS rekamiéváz, fé­
nyezett, elad. Lorántffy 8. 
3. ajtó. 25063—11
KOMBINÁLTRZEKRÉNY 
diófa, fényezett; toaleit, 
karosszélcek, képek eladók 
Bethlen-u. 47. Sz 3441—11

FIGYELEM! Festett háló 
konyhabútor, saját készt, 
testi. Arany János-u. 1. ud­
varban, Schwarcz Sámuel,

RÁDIÓ (12)
RADIO. RÁDIÓ JAVÍTÁS 

precíz munka, olcsó ár — 
Szuperhangolás. NÄNASSY 
Piac-u. 37. 12

RÁDIÓ, anód fűtő, vil­
lanykörte, kerékpáralkat­
rész. varrógép legolcsób­
ban: Soltésznál, Káivin.tér 
2. Gramofon. Pórszlvóköl- 
csör zés. Sz 3417—12

SIEMENS 4+2 rádió, vil­
lany gramofon eladó. Vörös 
Hadsereg-útja 81. 12

ELADÓ VEGYES (21)
.FEKETE, szép, kismére­

tű öltöny, fekete télikabát:, 
deszkák, gerendák, léc, ku- 
pás öntött kályha egy nö­
vendék üszőborjú eladó. — 
Mester-U. 33. 25023—21

FÜSZERBERENDEZÉS, 
cukorkásüvegek, báoogdo- 
bozok, papírzsák, mérlegek 
3x65 cm cégtábla, olajos­
kannák eladók. Kút.u. 36.

25071—21

A.IANLAT (22)
BUNDÁJÁT alakíttassa, 

javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűsemester 
nél. Slmonffy-u. 2.

készíttesse ruháját, 
kabátját. — alakíttasson, 
fordíthasson: Kripkó Gyu- 
lánénál, Csapó-u. 73.

Sz. 3415—22

bőrkabátját, téiika- 
bátjái alakíttassa, fordit- 
tassa: Tegdesnél. Kálvin,
tér 19. Női kabátot fordí. 
tok. Sz. 3420-22

KUKÁJÁT, kabátját ju­
tányos áron és széped elké­
szíti Jámbor Erzsébet Csapó 
U. 16. Ny 1537—22

FIGYELEM! Nylon ka­
bátját — nagy hibával is 
,— szakemberrel javíttassa 
felelősséggel: BOLLA sza­
bónál, Piac-u. 30. emelet.

SZ. 344o—22

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET, fejeket, 

aljakat veszek. Kerékpá­
rok, varrógépek szakszerű 
javítása és eladása garan­
ciával. Bodnár műszerész, 
Csapó-u. 81. Ny 1376—14

GÉP, SZERSZÁM Í15)

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél, KÖ1- 
csey.u. 24. Sz 3395—15

ÍRÓGÉP, számológép,
sokszorosítógép javítás, vé­
tel, eladás, karbantartás: 
LUDMÁN, Szent Ana.u. 10 
(bérház). Tel.: 48.07.

Sz 3423—15

TŰZHELY (17)
ASZTA LTÜZHELY, üst­

ház. fűrészporos kályha — 
felelősség mellett — eladó. 
Kút-u. 60. Sz 3410—17

CSERÉPKÁLYHÁK, kan, 
tiallők kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs, Ispo­
tály-tér 1. Sz 3437—17

GYERMEKKOCSI (18)
GYERMEKKOCSIT leg, 

olcsóbban a készítőtől sze­
rezzen be: Oláh Károly 
gyér mekocsiüzem. Halköz­
ben. Sz 3421—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Hunyadi 
utca 11. • Sz 3436—18

NYLONJÁT ne FOLTOZ. 
TASSA, hanem FORRASZ­
TÁSSÁ. így tökéletes. Hul­
ladékot* veszek. Címre fi­
gyelni: OROSZ, Piac-u. 56- 
vármegyéháza mellett.

Ny 1405—22

FEST. tisztít Nagy kelme 
festő, Széchenyi-u. 60. Fel­
vételi hely: Halköz. var­
roda. Ny 1406—22

NEDOBJA F.L ócska ka­
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi 7.

25074—22

ÓRA JAVÍTÁS szakszerűen1 
jótállással. KARÓRÁT ve­
szek. Bercsényi Béla, Csa, 
pó-utca 38. sz. 22

NAGYON SZÉP koszorús 
lányi, menyasszonyi ruhái­
mat fátyollal kölcsönadom. 
Rákóczi-U. 50. Sz 3445—22

BÖRÖNDJA VITÁST vál­
lalok: SZILÁGYI bőröndös 
Simonffy-u. 4. tejpiac.

Sz 3458—22

VADÁSZFEGYVERÉT jól 
és olcsón kijavítja Nagy 
István puskaműves, Vár_u. 
4. szám. * Ny 1400—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja. formázza ifj. Dalmi 
kalaposn.ester, Vár u. 2.

-SZÖRMEBUNDÄJA át. 
szabását, készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
szűcsmester. Kossuth-u. 25 
udvarban. Ny 1399—22

LEGYEN AZ IDŐ napfé­
nyes vagy zord, takarékos 
asszony lóhúst Pávaitól 
hord. Naponta friss virsli, 
szalámi. kolbász. üzlet: 
Nyugati -u. 14 22

GUMI lábbeli felelősség­
gel gyorsan kefirül Kenyeres 
Püspökladány 24114—22

GUMILÁBBELTK vu Utá­
ni zálása, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy Ist­
vánnál, Széclienyi-u. 2. 22

HÓ- és sárcipő szakszerű 
javítása. Ócska autóktilső- 
gumlt veszek, 2—3 forintért 
kilóját. Csapó-u. 98.

Ny 1398—22

ÖRAJAVITÁS jótállással 
Kepes órásnál. Dimitrov- 
utca 2. (volt Miklós-u.)

CSIZMASAMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap­
tafakészítő mesternél. Kos 
suth-u. 49. Ny 1367—22

VÖLEGÉNYI ruhakölcsön­
zés végh férfisazbó, Vár., 
utca 1. szám. 22

ABRONCSVAS, 25-ös, ol­
csón. csőlemez, kályhák, 
alkalmi áron Hatvan-u. 61. 
vasüzlet. 22.

' SZÖRMEBUNDÁKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala 
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs, Vö­
rös Hadsereg-útja G7. em.

Sz 3431—22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbehoz­
za. Csapó-u. 6. udvarban.

Sz 3433—22

LÖHUSÁRU olcsó és jó 
Kolbász, szalámi, virsli, fel 
vágott 8 Ft, darálthús 4.60 
Mester-u. 38. Fülöp lómé. 
száros. 22

ALLAT (2i)
SÜLDŐK. 30-40 kg-sak, 

kilogrammonként 4 forint­
ban eladók. Ispotály-tér 1. 
Taizs. Sz 3449—23

INGATLAN (24)
ONDÓDON. Perec-dűlő­

ben, városhoz közel 5 hold 
föld kiadó. Sámsoni-út. 48. 
Szabó né. 25023—24

El VESZETT (25)
El,VESZETT csütörtökön 

barna fonott szíjon sárga 
féir. női karóra. Megtaláló 
magas jutalomban részesül 
Kossuth-u. 33. kapusnál.

25079—25

NÉPLAP
Politikai napilap
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BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK.
VEGYES

KÉT darab hatrámás iker 
ablak eladó. Debrecen, — 
Zrínyi-u. 23.

ELADÓ egy jó állapot­
ban lévő gyerekágy. Tán- 
csics-krt 40.

TAKARMÁNYRÉPÁT cse 
rélek csutkáért. Eesetleg 
pénzért is adok répát. — 
13 Vértanu-u. 33/1.

HASZNÁLT üstházat ve, 
szünk. Pedagógus szakszer 
vezeti üzemi konyha. Kos­
suth-u. Cseh-ház.

ELADÓ egy ágy és egy 
kanapé. Bem József-u. 60.

ELADÓ egy Standard 
szuperrádió, jó állapotban 
500 forintért. Megtekinthe­
tő délután 4—7-ig Gár-u. 44

ELADÓ ‘egy szép, dupla­
ajtó, ablak és hálószoba* 
bútor, Arpád.u. 4.

ELADÓ egy jó hámos ló 
TI-őköly. u. 59.

ELADÓ egy 2 éves kancá 
csikó. 13 Vértanu-u. 11.

TAKARMÁNYRÉPA el­
adó. Baltazár Dezső-u. 7.

ELADÓ egy zománcozott 
asztalkonyha. Táncsics-kör- 
út 68. szám.

ELA.DÖ másfél éves csikó 
Vásártér 22.

SÜRGŐSEN eladó egy 
mély gyermekkocsi, egy 
fürdőkád, rádió és ócska 
ablakok. Vásártér 21.

ELADÓ kápcsztáskád, éj­
jeliszekrény, szép kisasztal 
fürdőkád, asztallap. Deák 
Ferenc 3.

ZOMÁNCOZOTT asztal­
tűzhelyet vennék sürgősen 
Damjanich-u. 15.

ELADÓ egy szobabúi or 
és több apróság. Vasvári 
Pál.u. 17.

INGATLAN

ELADÓ Gyár-u. 4. szám 
alatti ház.

ELADÓ Klapka György* 
utca 30,'3. számú ház.

ELADÓ Thököly-u. 59. 
számú ház. Értekezés ott.

ELADÓ Vasvári Pál-u. 2* 
számú ház.

ELADÓ Deák Ferenc-u. 
23. számú ház.

ELADÓ Szilágyi Erzsébet 
körűt 57. számú ház. Érte- 
kezés Kolozsvári 59.

ELADÓ Bércsénvi-ii. 9, 
számú ház és egy ágy.

ELADÓ Táncsics Mihály 
19. számú ház.

ELADÓ Téglási-u. 4. sz. 
ház. Értekezés Goldmann 
Jenőnél.

ELADÓ Mátyás kir. körút 
59. számú ház. Értekedé* 
ugyanott.
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